
Átfogó • IrÁnyadó • objektív

2020. május • XvI. évfolyam 4. szám

A Béres Gyógyszergyár Zrt. ellátási lánc igazgatóját, Kellner Máriát 
arról kérdeztük, hogy a koronavírus világszintű megjelenése kapcsán 
kialakult gazdasági válság hogyan érintette a vállalat ellátási láncát
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A	jelenlegi	helyzet	szinte	minden	órában	változik,	ezért	ebben	az	összeállításban	csak	néhány,	általunk	
fontosnak	ítélt	hírt	teszünk	közzé,	ami	–	lehetséges,	hogy	–	a	digitális	szám	megjelnésének	pillanatában	már	
aktualitását	veszti.	Azonban	www.scmonitor.hu	weboldalunkon	nap	mint	nap	a	gazdaságot	és	a	supply	
chain	folyamatokat	érintő	legaktuálisabb	–	mind	hazai,	mind	nemzetközi	forrásból	összegyűjtött	–	hírekkel	

segítjük	Önöket	a	tájékozódásban	a	koronavírus-járvány	kapcsán	kialakult	helyzetben	is,	emellett		
a	Supply	Chain	Monitor	szakmai	cikkei	szintén	online	olvashatók	két	digitális	kiadás	között.

scmonitor.hu

A Koperi KiKötő A megszoKott színvonA-
lon teljesít

közel két hónap telt el azóta, hogy a koperi kikötő a 
koronavírusjárvány által diktált helyzetben folytatja 
működését és biztosítja szolgáltatásait a megszokott 
színvonalon. 
a kikötővállalat és az egész kikötői közösség – beleértve 
a vámhivatalt, illetve más hatóságokat – biztonsági 
intézkedéseket vezettek be munkafolyamataikba, és 
nemzeti szinten összehangolt szabályokat, eljárásrendet, 
bevált gyakorlati tanácsokat követnek, hogy védjék 
magukat és az ellátási lánc minden szereplőjét. azok, akik 
tehetik, otthonról dolgoznak. Szerencsére a kikötőben a 
mozgatási, anyagkezelési műveletek nagy részét fizikai 
érintkezés nélkül lehet végezni – nyilatkozta portálunknak 
május elején a koperi kikötő magyarországi képviselője, 
borut Šemrl. 
a szakember elmondta: a kikötői forgalom volumenét 
illetően már a korábbi hónapokban érezhetőek voltak 
az előre jelzett gazdasági visszaesés bizonyos hatásai. a 
koronavírus-helyzet miatt bevezetett korlátozások pedig 
mind a gazdaságot, mind a lakosságot érintették és ez 
jelentősen befolyásolta a kikötőn keresztül továbbítandó 
áruáramlást, ami eltérő módon csapódott le az egyes 
termináloknál. a kész gépjárművek forgalma szenvedte 
el a legnagyobb visszaesést, míg  április meglepően 
erős volt a konténerforgalom szempontjából. a piacon 
bizonytalanság uralkodik, és a következő hónapokban 
szinte lehetetlen előre jelezni a várható volumeneket.

a kikötőben azonban továbbra is folytatódnak a 
beruházások: befejeződött a konténerterminálon zajló 
építési munkálatok pályáztatása. az I. móló 98 méteres 
meghosszabbítása a tervek szerint ezen a nyáron 
kezdődik, és a következő év első felében fejeződik be, míg 
az új, hozzá csatlakozó tárolóterületek 2022-ben készülnek 
el. a kikötő 2,8 kilométernyi új vasútvonalat és a ro-ro 
hajók számára új kikötőhelyet adott át, ezzel kiegészítve 
a Car & ro-ro terminál infrastruktúráját. a jelenleg 
építés alatt álló új, 6000 jármű befogadására alkalmas 
garázsépület nagyobb tárolókapacitást kínál majd a 
terminálon. Megkezdődtek a konténerszállító kamionok 
forgalmát bonyolító harmadik kapu építési munkálatai is 
a kikötőben. 
az új divač–koper vasútipálya-projekt az ütemterv szerint 
zajlik. a glinščica-völgy felett megépülő két híd, valamint 
egy összekötő alagút munkálatai ez év augusztusában 
kezdődnek el. emellett már folyamatban van a fő építési 
munkákra vonatkozó nemzetközi pályáztatás. 

ÚjrAindul Az opel-gyár

fokozatosan újraindul a termelés az opel Szentgotthárd 
motorgyárban május 13-tól – közölte kaszás Zoltán, a gyár 
sajtószóvivője május 11-én, közleményben.
a munka a háromhengeres turbó Puretech 
benzinmotorok gyártásával indul újra, a PSa-csoport 
összes gyárában bevezetett – a szakszervezetekkel és az 
üzemi tanáccsal is egyeztetett – szigorú egészségvédelmi 
intézkedések betartásáva. a bevezetett óvintézkedések 
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közé tartozik a testhőmérséklet önellenőrzése, 
védőszemüveg és higiéniai maszkok viselése, a 
biztonságos távolság betartása, a munkaállomásokon 
és a pihenőhelyeken az ajtók nyitva tartása, a 
kilincsek érintésének kiküszöbölése, a szerszámok és 
munkafelületek fokozott tisztítása. Ügyelnek a beérkező 
alkatrészek „pihentetésére”, és a műszakváltásokat úgy 
ütemezik, hogy a dolgozók találkozását elkerüljék.
a közleményben idézték yann vincentet, a PSa csoport 
gyártásért felelős alelnökét, aki közölte: „fokozatosan 
és biztonságosan” indítják meg a gyártást, „ez a két 
kritérium határozza majd meg az elkövetkező hetek és 
hónapok döntéseit”. az opel Szentgotthárd március 23-án 
állította le a termelést a koronavírus-járvány miatt. a 
gyárban háromhengeres turbó Puretech benzinmotorok 
készülnek, amelyek sorozatgyártása az idén januárban 
kezdődött. 

elbocsátásoKrA KészülneK 

Leépítésekre készülnek számos németországi gazdasági 
ágazatban a müncheni egyetem ifo gazdaságkutató 
intézetének május 11-én közzé tett felmérése szerint.
az ifo áprilisban készült felmérése alapján a 
vendéglátásban és catering szolgáltatásokban a vállalatok 
58%-a készül elbocsátásokra, illetve a lejáró határozott 
idejű munkaszerződések meg nem hosszabbítására. a 
szállodák esetében az arány 50%, az utazási irodáknál 
43%. az autóiparban a felmérésbe bevont vállalatok 
39%-a hozta meg a döntést a dolgozók elbocsátásáról.
– Mostantól kezdve a krízishelyzet már mély nyomot 
fog hagyni a német munkaerőpiacon – jelentette ki 
klaus Wohlrabe, a gazdaságkutató intézet (ifo Institut 
- Leibniz-Institut für Wirtschaftsforschung an der 
Universität München e.v.) felmérésekért felelős vezetője. 
Átlagon feletti elbocsátásokra készülnek más gazdasági 
ágazatokban is. a Hr ügynökségeknél például a cégek 
57%-a, a bőrdíszmű és cipőiparban 48%-a, a nyomdáknak 
30%-a, a fémiparban a cégek 29%-a.
a jogtanácsadó, könyvvizsgáló és adótanácsadó cégek 
alkalmazottai kevésbé vannak kitéve az elbocsátás 
kockázatának. ebben a kategóriában a cégeknek csak 
az 5%-a tervez elbocsátást. az ingatlanpiaci cégeknél 
az arány 2%, az építőiparban 3%, a vegyiparban 5%, a 
gyógyszeriparban pedig zéró. eltérések tapasztalhatóak 
az elbocsátási szándék arányában az egyes régiók között 
is. baden-Württemberg tartományban a cégek 22%-a, 
bajororoszágban 20%-a tervez elbocsátásokat. rajna-
vidék-Pfalz és Saar-vidék tartományokban pedig 11%-a. a 
szövetségi átlag 18%. 

megmeneKül A csődtől 

a turisták elmaradása miatt nehéz helyzetbe került 
balatoni Hajózási Zrt. (bahart) megmenekül a csődtől 

azzal, hogy tulajdonosai által elfogadott reorganizációs 
terv több milliárd forint fejlesztési forrást tesz elérhetővé 
– írja az origo. az online lap május 7-én azt írta: a 
bahart reorganizációs tervének célja, hogy a társaság 
alkalmazkodni tudjon a koronavírus-járvány miatt 
kialakult rendkívüli helyzethez, fenn tudja tartani a hosszú 
távú működőképességet, és ezzel a munkahelyeket. a 
személyhajózási szezont nem lehetett elkezdeni, és a 
révközlekedés is csupán a szokásos forgalom harmadát 
bonyolítja le, ezért még az optimistább forgatókönyv 
szerint is rendkívül súlyos gazdasági veszteségekkel kell 
szembenéznie 2020-ban a bahartnak. a megszavazott 
reorganizáció olyan intézkedéseket tartalmaz, amelyek 
a működőképesség megőrzéséhez szükségesek. ezek 
közé tartozik, hogy – a személyhajózás optimalizálása 
érdekében – megszűnik 6 menetrend szerinti és 4 
sétahajójárat. ezek kihasználtsága alacsony volt, így 
működtetésük gazdaságtalanná vált. a társaság 5 öreg, 
műszakilag elavult, veszteséget termelő hajót kivon a 
forgalomból, közülük hármat elad.
a bahartnak 22 közforgalmú kikötője van, ezek közül 
négyet bezár, és nyílt árverésen értékesít, ezzel együtt 
nyilvános pályázatot ír ki a vitorláskikötők bérleti 
szerződés keretében történő üzemeltetésére, 2021. 
január 1-jei kezdettel. a társaság befejezi a hajózáshoz 
szorosan nem kapcsolódó tevékenységeit, így a jövőben »
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sem kempinget, sem pedig szállodát nem működtet 
tovább. a bevételeket fejlesztésekre és a kompközlekedés 
korszerűsítésére fordítják. – a bahart tulajdonosainak 
döntése azt segíti elő, hogy mikor teljesen visszatér az élet 
a régi kerékvágásba, a társaság régi versenyképességét 
megőrizve fejlődhessen tovább – olvasható a portálon. 

példátlAn mértéKű visszAesés 

az európai bizottság (eb) tavaszi gazdasági előrejelzése 
szerint a koronavírus-járvány nagyon súlyos 
következményekkel jár mind a világ, mind az európai 
Unió (eU) társadalma és gazdaságai számára. az 
uniós és nemzeti szintű gyors és átfogó szakpolitikai 
válaszintézkedések ellenére példátlan mértékű 
visszaesésre számíthat az idén az eU gazdasága.
Paolo gentiloni gazdaságpolitikai biztos a prognózist 
ismertetve május 6-án elmondta: az előrejelzés 
szerint az euróövezet gazdasága 2020-ban 7,75%-
os rekordmértékben fog zsugorodni, majd 2021-ben 
6,25%-os növekedésre van kilátás. az eU gazdasága a 
várakozások szerint 2020-ban 7,5%-kal csökken, 2021-
ben pedig megközelítőleg 6%-kal tud majd bővülni. az 
unió egészére és az euróövezetre vonatkozó növekedési 
előrejelzések a 2019-es őszi gazdasági előrejelzéshez 
képest mintegy 9 százalékponttal lefelé módosultak.  a 
recesszió mélysége és a fellendülés mértéke egyaránt 
egyenetlen lesz, és ezek alakulását az olyan ágazatok, 
mint az idegenforgalom egyes gazdaságokban betöltött 
súlya, valamint az egyes országok pénzügyi forrásai fogják 
meghatározni. erős és időben alkalmazott uniós szintű 
közös gazdaságélénkítési stratégia hiányában fennáll a 
kockázata annak, hogy a válság komoly torzulásokhoz 
vezethet az egységes piacon belül, és állandósulhatnak 
az euróövezeti tagállamok közti gazdasági, pénzügyi és 
társadalmi különbségek.
az előrejelzés szerint a munkanélküliségi ráta az 
euróövezetben a 2019-es 7,5%-ról 2020-ban 9,5%-ra 
emelkedik, majd 2021-ben 8,5%-ra esik vissza. az unió 
egészében a mutató várhatóan a tavalyi 6,7%-ról az idén 
9%-ra nő, majd jövőre 8% körüli szintre mérséklődik. a 

kereslet visszaesése és az alacsony olajárak miatt az idén 
a fogyasztói infláció csökkenésére lehet számítani. az 
euróövezetben a harmonizált fogyasztói árindex (HICP) 
alapján mért infláció az előrejelzések szerint az idén 0,2%, 
2021-ben pedig 1,1% lehet. az eU egészét tekintve 2020-
ban 0,6%-os, jövőre pedig 1,3%-os infláció várható.
a szakpolitikai intézkedések nyomán emelkedik a 
költségvetési hiány és az államadósság. az előrejelzés 
szerint az euróövezeti és az uniós összesített, gdP-arányos 
költségvetési hiány a tavalyi 0,6%-ról 2020-ban körülbelül 
8,5%-ra emelkedik, majd jövőre mintegy 3,5%-ra esik 
vissza. a 2014 óta tartó csökkenő tendenciát mutató gdP-
arányos államadósság ismét növekedni fog. ez a mutató 
az euróövezetben a 2019-es 86%-ról 2020-ban 102,75%-
ra nő, majd 2021-ben várhatóan 98,75%-ra mérséklődik. 
az eU egészét tekintve a tavalyi 79,4% után az idén 
mintegy 95%-os, jövőre pedig 92%-os érték várható. a 
járvány megfékezését célzó intézkedések fokozatosan 
várható enyhítése megteremtheti a kilábalás kereteit, 
az eU gazdasága ugyanakkor 2021 végére még nem 
fogja maradéktalanul behozni az idei év veszteségeit. a 
beruházás visszafogott marad, és a munkaerőpiac sem áll 
helyre teljesen.
Magyarországon az európai bizottság előrejelzése szerint 
idén 7%-kal csökken a bruttó hazai termék (gdP)  és 
jövőre várható csak fokozatos fellendülés, amikor 6,0%-
os lesz a gazdasági növekedés és 6,1%-osra mérséklődik a 
munkanélküliség az idei 7,0%-ról. a visszaesés legmélyebb 
pontja a második negyedév végére várható. a koronavírus 
világjárvány a beruházási ciklus tetőpontján sújtott le a 
magyar gazdaságra. a tavalyi 15,3%-os növekedés után 
beruházások 18,7%-kal esnek vissza és 8,9%-os növekedés 
várható jövőre. a vírus okozta világválság leginkább a 
turizmus és a közlekedési ágazat visszaesését idézte elő, 
amelyek a szolgáltatási szektor közel felét teszik ki. bár 
az ipar és építőipar területén hozott járványmegelőző 
korlátozások továbbra is mérsékeltek az országban, 
a nemzetközi recesszió különösen erősen sújthatja a 
feldolgozóipart az olyan erősen ciklikus ágazatok jelentős 
súlya miatt, mint a járműgyártás.
a tartós fogyasztási cikkek, valamint a beruházási javak 
iránt csökkenő importigény a mérséklődő világpiaci 
energiaárakkal együtt javítani fogja a kereskedelmi mérleg 
egyenlegét, amitől fizetési mérleg is a gdP 1,3%-ának 
megfelelő többletbe fordul a tavalyi 0,9%-os deficit után. 
az infláció a tavalyi 3,4%-ról idén 3,0%-ra mérséklődik. az 
államháztartás gdP arányos hiánya a tavalyi 2,0%-osról idén 
5,2%-osra ugrik az alacsonyabb adóbevételek miatt és jövőre 
is 4,0% lehet. a gdP-arányos államadósság a tavalyi 66,3%-
ról idén 75,0%-ra ugrik, és jövőre 73,5%-ára csökken. 

bezuhAnt A német ipAri termelés

a statisztikák vezetése óta a legnagyobb mértékben esett 
vissza márciusban az ipari termelés németországban a 
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német szövetségi statisztikai hivatal, a destatis május 7-i 
jelentése alapján. Márciusban az előző havihoz képest ár, 
szezonális és naptári kiigazítással a várt 7,5% helyett 9,2%-
kal csökkent az ipari termelés németországban a februári 
0,3%-os havi növekedés után. a havi csökkenés mértéke a 
statisztika vezetésének 1991-es kezdete óta a legnagyobb 
lett.
a feldolgozóipar termelése az előző havihoz képest 11,6%-
kal csökkent márciusban. az alapanyagok és alkatrészek 
termelése 7,4%-kal csökkent havi bázison, a fogyasztási 
cikkeké pedig 7,5%-kal. a tőkejavak termelése 16,5%-
kal esett vissza. a gyógyszeripar termelése 11,8%-kal 
csökkent, a ruházati cikkek termelése pedig 11,5%-kal. a 
legnagyobb, 31,3%-os termeléscsökkenés az autóiparban 
következett be.
az energiatermelés csökkenése 6,4%-kal viszonylag 
mérsékeltnek bizonyult, az építőipar termelése pedig 
kismértékben, 1,8%-kal emelkedett márciusban az előző 
havihoz képest. az egy évvel korábbihoz képest ár és 
naptári kiigazítással 11,6%-kal csökkent az ipari termelés, 
míg februárban 1,8% volt az éves csökkenés. 

őszi ÚjrAindulás és elbocsátás  
A lufthAnsánál

Csak ősszel indulhat újra a Lufthansa group, a német 
légitársasági csoport 100 géppel csökkenti flottáját és 
10 000 ember elbocsátásra készül – mondta Carsten Spohr 
vezérigazgató a Lufthansa group online éves közgyűlésén, 
május 5-én.
a vezérigazgató hangsúlyozta: most naponta alig 
3000 embert szállítanak a csoport légitársaságai, de 
optimizmussal tekintenek a jövőbe, annak ellenére, hogy 
pontosan nem tudni, mi lesz európa egyik legnagyobb 
légitársaságával a járvány után.
az is kérdéses, hogy a cégnek sikerül-e elkerülnie a csődöt 
a kormányok segítségével. – a Lufthansának gyakorlatilag 
nincs bevétele, kiadásai viszont megmaradtak – 
fogalmazott Carsten Spohr, emlékeztetve, hogy a 
készpénzállomány gyors fogyásának megakadályozására a 
dolgozók 90%-át kényszerszabadságra küldték.
az újraindulási fázis azon is múlik Carsten Spohr szerint, 
hogy az államok milyen ütemben oldják fel az utazási 
korlátozásokat. a mostani információk alapján a légicég 
úgy számol, hogy legkorábban ősszel tudnak újraindulni 
a járatok, de az ezt követő felívelés nagyon lassú folyamat 
lesz, 2023-ra érhetnek el egyensúlyi állapotot, amely – 
mint Carsten Spohr fogalmazott – az új normális lesz.
a vezérigazgató úgy látja, hogy a feltételezett jövőkép 
alapján a jelenleginél jóval kisebb üzemméretre kell 
átállnia a cégnek, tovább kell csökkenteni az üzemelési 
költségeket. ezért kell a Lufthansának 100 repülőgéppel 
csökkentenie az aktív flotta méretét, ami 10 000 ember 
elbocsátását vonná maga után, hacsak nem találnak olyan 
megoldást, amellyel mind a 135 000 munkavállalójukat 
tovább tudják foglalkoztatni.

előzetes adatok alapján a Lufthansa group az első 
negyedévet 1,2 milliárd euró üzemi szintű veszteséggel 
zárta a tavalyi 336 milliós veszteség után, a cég bevételei 
18%-kal 6,4 milliárd euróra csökkentek. a részletes adatokat 
a társaság május közepén hozza nyilvánosságra. 

Új üzem épül dunAÚjváros mellett 

a 6,5 milliárd forint értékű beruházáshoz a kormány 521 
millió forinttal járul hozzá. a befektetéssel 150 munkahely 
jön létre fejér megyében, a dunaújváros melletti 
Iváncsa ipari parkjában – jelentette be a külgazdasági és 
külügyminiszter budapesten, a mezőgazdasági gépekhez 
alkatrészeket gyártó török yaris kabin beruházását 
bejelentő, május 5-i sajtótájékoztatóján.
a telephely a mezőgazdasági gépgyártás mellett kutatási 
és fejlesztési feladatokat is ellát majd. a kormány az elmúlt 
3 hétben 5 nagyberuházást jelentett be, ami a miniszter 
szerint előrevetíti a magyar gazdasági újrakezdés 
sikerét. Mindez azt is jelenti, hogy Magyarország a 
térség legvonzóbb befektetési célpontja maradhat, a 
válságkezelés pedig legalább olyan sikeres lesz most, mint 
amilyen 2010 után volt.     
a yaris kabin Hungary kft. ügyvezető igazgatója közölte, 
hogy a gépkezelőket, autó- és fémipari szakembereket, 
mérnököket is alkalmaznak majd. németh Ádám »
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elmondta, hogy a török cég évi 15 millió eurós árbevétel-
növekedést vár a magyarországi gyártás indulásától, és 
a piaci igények alapján pedig már most azzal számolnak, 
hogy a magyar üzemet tovább bővíthetik majd.
az iváncsai üzem 2021. elejétől termelhet, főképp a 
német és az olasz piacra. a négyből két gyártócsarnok 
már elkészült, egyikbe meg is érkezett a gyártósor. a 
yaris kabin a legkorszerűbb technológiákat telepíti 
Magyarországra.
galambos dénes, a térség ipar- és területfejlesztéséért 
felelős miniszterelnöki biztosa a nagyberuházások 
felgyorsítását sürgette a bejelentés alkalmából, 
mivel azokat a versenyképesség megőrzéséhez 
nélkülözhetetlennek tartja. a 2010-ben kezdődött 
újraiparosítási stratégia tapasztalataira hivatkozva 
kifejtette, hogy a térségben a fejlesztéseknek 
köszönhetően sok ezer munkahely jön létre, megszűnik a 
munkanélküliség. Szerinte várhatóan további fejlesztések 
várhatók itt a paksi erőmű építése és a több százmilliárd 
forint értékű vasúti és közúti projektek hatására.
az 1977-ben családi vállalkozásként alapított yaris 
kabin mezőgazdasági gépekhez gyárt alkatrészeket és 
berendezéseket, elsősorban traktorkabinokat. a cég az 
európai piacon 20-25%-os részesedést ért el, és 2017-ben 
döntött arról, hogy törökországon kívül is létesít üzemet. 
Magyarországi vállalatukat 2018-ban alapították. 

ÚjAbb járAtoK A budApesti repülőtérről

növekszik a járatok száma a ferihegyi repülőtéren, május 
4-én már 12 járat indult – mondta valentinyi katalin, a 
budapest airport kommunikációs vezetője a kossuth 
rádió jó reggelt, Magyarország című műsorában. a 
kommunikációs vezető elmondta, a járvány előtt naponta 
300-350 repülőgép szállt le és fel a repülőtéren, körülbelül 
40-45 000 utassal, ez áprilisban 2-5 járatra és 150-200 
utasra csökkent.
a május 4-i járatok még alacsony kihasználtság mellett 
indulnak el, de ebben is látható némi emelkedés. a 
repülési feltételek változatlanok: az utasoktól azt kérik, 
hogy egyedül és maszkban lépjenek be a terminál 

területére, kézfertőtlenítőt biztosítanak a helyszínen. kérik 
továbbá, hogy az online utasfelvételt és az önkiszolgáló 
poggyászfeladást használják. a kommunikációs vezető 
szerint az egymástól való helyes távolságot matricák jelzik 
a repülőtéren, és a terminálon is csak minden második 
széket lehet használni.
kitért arra is, a repülőtér nem zárt be az elmúlt 
hónapokban, viszont utasai 99%-át elvesztette; az 
előrejelzések szerint fokozatosan, de nagyon lassan áll 
majd vissza az utasszám a járvány előtti szintre. tavaly 16,2 
millió utas fordult meg a repülőtéren, az idén 17 millióra 
számítottak, de várhatóan csak 10-11 millió lesz. a tavalyi 
utasszámot valószínűleg csak 2022-ben érhetik el. 

nőtt KínA exportjA áprilisbAn

a várakozásokkal ellentétben nőtt kína exportja 
áprilisban, az import azonban jelentősen visszaesett, 
miközben az országban az új koronavírus-járványt már 
sikerült visszaszorítani, de gazdasági hatásai még mindig 
jelentősek.
a kínai vámszolgálat május 7-én közzétett adatai szerint 
áprilisban a kivitel dollárban számított értéke éves 
összehasonlításban 3,5%-kal bővült, ami komoly javulást 
jelent a márciusban mért, 6,6%-os csökkenés után. 
elemzők ezzel szemben a visszaesés elmélyülésére, 15,7%-
os zsugorodásra számítottak.
a behozatal dollárban számolt értéke ezzel szemben 
számottevően visszaesett: a márciusi 0,9%-os 
zsugorodáshoz képet áprilisban 14,2%-kal csökkent 
tovább. elemzők valamivel enyhébb, 11,2%-os visszaesést 
jósoltak. az import ezzel áprilisban az elmúlt 4 év 
legmeredekebb zuhanását produkálta, utoljára 2016. 
januárjában mértek ennél nagyobb mértékű, 18,8%-
os zsugorodást. a kínai külkereskedelmi mérleg ezzel 
45,34 milliárd dolláros többlettel zárt, messze túlhaladva 
az elemzők által várt 6,35 milliárd dolláros szufficitet a 
márciusban felhalmozott 19,90 milliárd dolláros többletet 
követően.
a dollárban denominált adatok azért fontosak, mert az 
elemzők és befektetők túlnyomó többsége is ezekre 
alapozza előrejelzéseit és elemzéseit. jüanban számolva 
az export értéke 8,2%-kal növekedett, az importé azonban 
10,2%-kal csökkent áprilisban éves összevetésben. kína 
ezzel áprilisban 318,15 milliárd jüan külkereskedelmi 
többletet halmozott fel. a kiviteli adatok különösen azért 
számítottak meglepőnek, mert a statisztikai hivatal által a 
múlt héten közzétett, áprilisi beszerzésimenedzser-index 
(bMI) adatsorból még az derült ki, hogy a múlt hónapban 
tovább csökkent az új exportmegrendelések állománya. 
Ugyanezt támasztotta alá a Caixin Insight group kínai 
kutatóintézet és az IHS Markit londoni székhelyű 
pénzügyi-gazdasági adatszolgáltató kisebb, magánkézben 
lévő cégek körében végzett felmérése is.
a kivitel élénkülése részben magyarázható a 
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védőruházatok iránti megnövekedett kereslettel, ám 
– ahogyan a South China Morning Post (SCMP) című 
hongkongi lap rámutat, – ez a szektor önmagában túl kicsi 
ahhoz, hogy lényegesen befolyásolja a kínai gazdaságot. 
jüanban számolva az év első hónapjában a védőruházatok 
– maszkok és egyéb textíliák – kivitele 5,9%-kal nőtt.
kína gazdasága a járvány bénító hatásainak nyomán 6,8%-
kal esett vissza az első negyedévben – először zsugorodva 
azóta, hogy 1992 első negyedévében elkezdték közzé 
tenni a hivatalos gdP adatokat. az idei gazdasági célokat 
várhatóan a járványhelyzet miatt március elejéről 
elhalasztott parlamenti ülésszakon tűzik majd ki, amelyet 
egy május 6-i bejelentés alapján május 22-i kezdettel 
tartanak majd Pekingben. Minthogy a kínai gdP mintegy 
20%-a származik a kivitelből, így az export idei alakulása 
fontos tényező a célok meghatározásában. 

reKordmélységben A brit gyáripAr AKtivi-
tási mérőszámAi

a május 1-én ismertetett friss adatok szerint 
rekordmélységbe zuhantak áprilisban a brit 
feldolgozószektor aktivitásának mérőszámai az új 
koronavírus okozta járvány átszűrődő hatásai miatt.
az IHS Markit pénzügyi-gazdasági adatszolgáltató csoport 
és a brit vállalati szektor beszerzési aktivitását mérő intézet 
(Chartered Institute of Procurement & Supply, CIPS) közös 
felmérése szerint a brit gyáripar szezonálisan kiigazított 
beszerzésimenedzser-indexe (bMI) a múlt hónapban soha 
nem mért alacsony szintre, 32,6-ra esett a márciusban 
kimutatott 47,8-ról. az 50 alatti bMI-indexek a vizsgált 
szektorok aktivitásának csökkenését jelzik. 
ennek alapján a márciusi gyáripari index is már visszaesést 
mutatott, de a 32,6-os áprilisi feldolgozóipari bMI-mutató 
az ágazat aktivitásának összeomlásszerű zuhanására vall.
a felméréshez fűzött elemzésében az IHS Markit 
hangsúlyozza, hogy az egyes részindexek közül a brit 
feldolgozóipar kibocsátási értékét, az új megrendelések 
értékét és a foglalkoztatást mérő jelzőszámok soha nem 
zuhantak olyan ütemben a bMI-adatok közlésének 28 
évvel ezelőtti kezdete óta, mint most.
Mindemellett az ellátási oldal is súlyosan megszenvedi 
a járvány hatásait: a felmérés szerint a jelenlegi átlagos 
beszállítói késések szintén példátlanok a bMI-felmérések 
eddigi 28 éves történetében.
a ház hangsúlyozza, hogy a nemzetközi áruforgalmat 
a légi és a tengeri teherszállítás késedelmei, valamint 
határellenőrzési problémák akadályozzák, a járvány 

miatt kialakult munkaerőhiány pedig gyakran a 
részegységtermelést is korlátozza.
a koronavírus okozta járvány miatt más nagy londoni 
házak is a globális áruforgalom meredek idei zuhanását 
valószínűsítik. az egyik tekintélyes londoni elemzőműhely, 
az oxford economics új prognózisában közölte: 
modellszámításai arra vallanak, hogy a feldolgozóipari 
termékek kereskedelmének értéke 2020 egészében – a 
különböző lehetséges makrogazdasági forgatókönyvektől 
függően – 8-15%-kal eshet vissza éves összevetésben.
a ház szerint ennek előjeleként máris drámai mértékben 
zuhannak a globális áruszállítási aktivitás jelzőszámai: az 
amerikai és a kínai kikötők konténerforgalma márciusban 
25%-kal esett a tavalyi azonos hónaphoz mérve, a 
globális légi teherszállítás pedig 17%-kal csökkent éves 
összehasonlításban abban a hónapban.
az oxford economics elemzői kiemelik, hogy a légi 
teherfuvarozás rövidebb távon, március eleje és 
vége között 30%-kal zuhant. egy másik nagy londoni 
elemzőház, a Capital economics előrejelzése szerint ebben 
a környezetben a brit gazdaság egészének teljesítménye is 
várhatóan drámai mértékben zuhan.
a ház jelenlegi prognózisa az, hogy a brit hazai össztermék 
(gdP) csak áprilisban, vagyis egyetlen havi összevetésben 
20%-hoz közeli ütemben esett.
a Capital economics szerint a bMI-mutatók alátámasztják 
a cég azon várakozását, hogy a brit gdP-érték még 
2022 végén is 5%-kal alacsonyabb lesz annál a szintnél, 
amelyet a Covid-19 járvány nélkül a brit gazdaság addigra 
elérhetett volna. 

bővített A momert zrt.

a dunaújvárosi Momert Zrt. bővítette gyártókapacitását 
mintegy 430 millió forintos beruházás keretében, 
191,4 millió forint vissza nem térítendő európai uniós 
támogatással.
a cég május 7-i közleményében ismerteti: a projekt 
részeként sajtoló és fröccsöntő gépeket, valamint 
esztergagépet, lézervágó gépet, 3d mérőgépet és egyéb 
berendezéseket vásárolt. Megújították az üzemcsarnok 
épületét is, valamint 50 kilowattnyi napelemet 
telepítettek, és átfogó informatikai fejlesztést valósítottak 
meg. a 1967-ben alapított, ma is teljes egészében 
magyar tulajdonú zrt. háztartási kisgépeket gyárt és 
forgalmaz, emellett porszívó részegységeket és autóipari 
alkatrészeket állít elő. 
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a béres gyógyszergyár Zrt.-nél az utóbbi években 
már egyre többször vizsgálták kína meghatározó 
szerepét a globális ellátási hálózatok működésé-
ben, mivel az ázsiai ország erősödő pozíciója ki-
hatással van a legtöbb iparágra, így a gyógyszer-
iparra is. 
– ennek is volt köszönhető, hogy a CovId-19 vírus 
hatása gyorsabban, illetve hamarabb érzékelhető 
volt az ellátási láncokban, mint ahogyan a vírus 
maga terjedt a világban. a bevezetett korláto-
zások, a humánerőforrás hiánya, illetve a végfel-
használóknál kialakult pánikhelyzet miatt ellátási 
fennakadások alakultak ki már február elején. a 
béres gyógyszergyár Zrt.-nél már az ellátási válság 
kialakulása előtt azon dolgoztunk, hogy növeljük 
a beépülő anyagok készletszintjét, de ekkor még 
csak a gyártásaink rugalmasságának fenntartá-
sa volt az elsődleges célunk. Idővel kiderült szá-
munkra, hogy a vírus minden készletgazdálkodási 
és gyártástervezési stratégiánkat keresztülhúzta és 
teljesen új tervezési logikára állított át bennünket. 
ennek az előkészületnek köszönhetően a krízis-
helyzet kezdetekor még nem volt problémánk az 
ellátással, azonban a vírus európai megjelenésekor 
az immunrendszer erősítésére szolgáló készítmé-
nyek iránt globálisan megnőtt a kereslet. ezt a 
keresletnövekedést az alapanyaggyártók és be-
szállítók sem tudták maradéktalanul lekövetni, így 
a teljes ellátási láncban hiány kezdett kialakulni. a 
gyártók készleteiért, különös tekintettel a kínában 
gyártott anyagokért, elindult a harc – foglalta össze 
a koronavírus kapcsán kialakult világválság ellátási 
láncot érintő hatásait kellner Mária, a béres gyógy-
szergyár Zrt. ellátási lánc igazgatója. 
a szakember kiemelte: mivel kína monopolhely-
zetben van bizonyos alapanyagok gyártásában, 
így a beszerzés területén már a vírus kialakulásá-
nak kezdeti fázisában érződött ennek hatása az 
ázsiai országban gyártott cikkféleségek esetében, 
viszont a megnövekedett beszerzési átfutási idő-
ket és az akadozó ellátás kockázatát csökkenteni 
tudták a vonatkozó készletszint megemelésével. 
amint megjelent a vírus európában, egy komplex 
beavatkozást igénylő kihívásnak kellett megfelelni 
a gyártás, készletgazdálkodás, beszerzés, raktáro-
zás és disztribúció területén. 
– az ellátási rendszerünk rugalmasságát növel-
nünk kellett, ami ebben a helyzetben dominóként 
érintett minden területet: a vevői igényekhez iga-
zodó rugalmas gyártást csak többlet erőforrások 
bevonásával lehetett megvalósítani, amely tel-
jesen kihatott a tervezési szokásainkra és mód-
szereinkre. a megemelt gyártási igények újabb 
beszerzési igényeket generáltak, amelyeket csak 
megnövekedett költségekkel lehetett teljesíte-

Napi szintű
újratervezés

A	Béres	Gyógyszergyár	Zrt.	ellátási	lánc	igazgatóját,	Kellner	Máriát	
arról	kérdeztük,	hogy	a	koronavírus	világszintű	megjelenése	kapcsán	
kialakult	gazdasági	válság	hogyan	érintette	a	vállalat	ellátási	láncát.

Fotók: Béres Gyógyszergyár Zrt.
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ni. Mivel a megannyi visszaigazolt, beszerzett té-
tel pontos és időben való beérkezésére nem volt 
biztosíték, napi szintű újratervezéssel kezdődött 
elölről ez a folyamat. fuvarozási oldalon is szem-
besültünk problémákkal, főleg akkor, mikor az eu-
rópai országokban korlátozásokat léptettek élet-
be. a korlátozások érintették a sofőrállományt is, 
különös tekintettel az észak-olasz relációban, de a 
határátkelőknél kialakult helyzet az áruszállításra 
globálisan volt hatással. ezeket a hatásokat főként 
a külföldről történő beszerzéseknél éreztük, míg a 
belföldi disztribúció terén minimálisan volt érez-
hető a krízishelyzet, a többlet szállítási igényeket 
nagyobb kapacitások bevonásával meg tudtuk ol-
dani – mondta kellner Mária. 

Pandémia Kezelési Terv
a béres Csoport 2009-től rendelkezik Pandémia ke-
zelési tervvel, amelyben rögzítésre kerültek egy jár-
vány esetén a társaság folyamatos működésének 
biztosításához szükséges tervezési, szervezési fel-
adatok. a dokumentum lényeges eleme az ellátási 
lánc járvány idején is fenntartandó feladatainak és 
az ahhoz szükséges munkaerő- és eszközigényének 
meghatározása. a gyógyszergyárnál február elején 
tanácskozott először a Pandémia Munkacsoport, 
hogy áttekintse a szükséges teendőket. a terv egyéb-
ként külön kitér a munkaerő fokozott védelmére is, 
például a különleges takarítási, védekezési eljárások-
ra. ennek része volt többek között a Szolnokra érkező 
szállítmányok fertőtlenítésével kapcsolatos utasítás 
elkészítése. Márciusban a cég vezetése – ahol ezt a 
munkakör lehetővé tette – a munkatársaknak ottho-
ni munkavégzést rendelt el.
– vállalatunk a rendelkezésre álló rövid felkészülési 
idő ellenére is jól kezelte a krízishelyzetet. az első 
jelekre, olyan intézkedések születtek, amelyek ré-
vén sikerült minimalizálni a dolgozóink megfertő-
ződésének kockázatát, elsők között vezettünk be 
belépési szigorításokat a telephelyeinkre, illetve 
teremtettük meg a tömeges otthoni munkavégzés 
lehetőségét. a kereslet emelkedése a gyártóüze-
münk felé egyik pillanatról a másikra jelentős több-
letigényt generált, mely igényeknek csak nehéz 
döntések árán tudtunk megfelelni: a gyártásainkat 
teljesen át kellett tervezni és a kiemelt stratégiai ter-
mékek előállítására kellett teljes mértékben fóku-
szálni – hangsúlyozta a szakember, aki az aktuális 
helyzetről nyilatkozva elmondta: a helyzet kezd nor-
malizálódni – a cég piacain a kezdeti pánikhelyzet 
megszűnni látszik és a béres-termékek iránti keres-
let is kezd visszarendeződni, de a korábbi idősza-
kokhoz képest magasabb szinten. a napi munkában 
az azonnali helyzetmegoldásokat kezdi felváltani a 
tudatos építkezés. az eddigi tapasztalatok alapján a 

gyógyszergyár újraépíti a készleteit a késztermékek 
és a beépülő anyagok terén egyaránt. a nemzetközi 
(beszerzési) piacokon is nyugodtabb környezet ta-
pasztalható, ami a szállítások pontosságának javu-
lásán is mérhető. 
– véleményünk szerint még korai a vírus végé-
ről beszélni és tudatosan arra készülünk, hogy a 
helyzet kezelése még nagyon hosszú ideig eltart 
– ebben az évben biztosan. ezalatt az idő alatt 
van lehetőségünk felkészülni a vírus esetleges 
további hullámaira és azok kihatására. az eddi-
gi történéseket kiértékelve tanulunk az esetleges 
elakadásokból és a döntéseket ennek szellemé-
ben hozzuk meg. ettől függetlenül foglalkozunk a 
hosszabb távú jövővel is, és próbálunk felkészülni 
a válság utáni időszakra is. Minden rendelkezés-
re álló forrást felhasználva próbáljuk elemezni a 
piacok várható változásait, de erre nincs egy előre 
megírt, jól bevált recept. az biztosnak látszik, hogy 
a korábbi időszakra jellemző viszonylagos nyugal-
mat a fokozott éberség váltja fel. Úgy gondoljuk, 
minden piaci szereplő arra fog törekedni, hogy a 
hasonló helyzetek kialakulásának lehetőségére 
azonnal reagálni tudjon. Sokkal nagyobb bizton-
sági elemekkel (idő és volumen) dolgozik majd 
mindenki a teljes ellátási láncban. továbbá az is 
valószínűsíthető, hogy minden vállalkozás azon 
fog dolgozni, hogy amennyire lehet, lerövidítse és 
leegyszerűsítse a jelenlegi komplex beszállítói el-
látási láncait. biztos, hogy a fogyasztói magatartás 
is meg fog változni, de erre bármilyen jóslást adni 
nagyon nehéz. ez a helyzet egy területen komoly 
fejlődést fog eredményezni, és ez nem más, mint 
az új, modern technológiák széles körű elterjedése, 
mert a vállalkozások hatékonyságának növelésére 
ez lesz a leggyorsabb megoldás – fejtette ki kellner 
Mária arra a kérdésünkre válaszolva, hogy hogyan 
látja a közeli és a távolabbi jövőt. RJSz

Kellner Mária, a Béres Gyógyszergyár Zrt.  
ellátási lánc igazgatója
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– a járvány kínában történő felbukkanása, illetve 
az azt követő intézkedések hatására a forgalom 
minden szállítási módot érintően hosszú hetekre 
leállt. ez főként a vasúti szolgáltatásunkat érintet-
te, de természetesen a légi és tengeri szállítást is. a 
vasúti fuvarozás állt elsőként helyre, indult újra és 
jelenleg is stabilan működik, eltekintve attól, hogy 
a lengyel határ ismét nagyon terhelt, ami lassítja az 
európai, utolsó szakaszt – mondta kovács Ákos, az 
ekoL Logistics kft. ügyvezető igazgatója arra a kér-
désünkre válaszolva, hogy hogyan érintette a Co-
vId-19 a cég tevékenységét a járvány kitörésekor.
kína után olaszországban, majd pedig egész eu-
rópában megjelent a vírus, ami komoly kihatással 
volt az egész ellátási láncra és annak szereplőire. 
a kormányzatok mindenütt hangsúlyozták, hogy 
az áruforgalom folyamatosságát biztosítani kell, 
ami egy támogatandó és támogatott irányelv volt, 
ugyanakkor különféle egyedi korlátozások, ka-
rantén rendelkezések, hirtelen (és általában rövid 
ideig tartó) határzárak nehezítették a tervezést és 
végrehajtást. 
– az országhatárok nagy része ismét határként 
funkcionált az európai Unión belül, azaz ellenőr-
zés alá vonták a személy- és teherforgalmakat is, 
ami nagy mértékben lassította a kamionok haladá-
sát, egy fuvarfeladat teljesítése hosszabb időt vett 
igénybe, mint korábban, így a fajlagos költség is 
növekedett, míg a fuvardíjak nem emelkedtek. Sőt, 
április közepétől érezhetően visszaesett a szállítan-
dó áruk mennyisége, elsősorban a nagy nyugat-eu-
rópai országok vonatkozásában. ez nemcsak a szin-
te teljesen leálló olaszországot érintette, hanem a 
gazdaság motorjának tekinthető németországot 
is. Hiába a szabad áruforgalom, ha a kereslet és 
kínálat aránya nagy mértékben felborul! több fu-
varozó állította le flottáját vagy annak egy részét, 
de ennek ellenére sem mondhatni, hogy akár csak 
közelítene egymáshoz a kereslet és a kínálat, azaz 
a munkára készen álló fuvareszközök száma nagy-
ságrendekkel nagyobb, mint a fuvarfeladatoké. 

ennek következtében a fuvardíjak folyamatosan, 
soha nem látott szintre csökkennek, amelyből a 
költségeket kigazdálkodni nem lehetséges, még 
úgy sem, hogy időközben az üzemanyag ára is 
jelentősen visszaesett. Úgy vélem, a legnagyobb 
gond minden gazdasági szereplő számára a bi-
zonytalanság. ezzel kell élni és cselekedni minden 
döntéshozónak. Úgy kell tervezni, lépéseket meg-
határozni, hogy 3 elemző négyféle állásponton 
van a közeljövőt illetően... – fejtette ki az ügyve-
zető, hozzátéve: összességében a közúti fuvarozás 
szenvedte (és szenvedi) el a legnagyobb negatív 
hatást. az intermodalitás, mint alternatíva néhány 
hét erejéig felértékelődött mind a nyugat-európai, 
mind pedig a török viszonylatokban. a határzárak, 
karantén rendelkezések hatására több nagy fuva-
roztató felismerte: itt az ideje annak, hogy meg-
ismerjék, teszteljék ezt a módozatot arra az esetre, 
ha országok el lesznek szigetelve egymástól egy 
komolyabb hatású járványidőszak esetére.
– ez az elszigetelődés nem történt meg, így a hir-
telen megjelenő, nagy érdeklődés alábbhagyott, 
ugyanakkor többen is megismerték, hogy mi is az 
intermodalitás, és hogy melyek e szállítási módo-
zat előnyei és hátrányai. emellett az üzemanyag 
alacsony árszintje, valamint a közúti díjak radikális 
csökkenése miatt az intermodalitásra az igény to-
vább csökkent, gyakorlatilag egyik hétről a másikra 
eltűntek az új igények. a török vonalon a külföldi 
állampolgárokat érintő karantén elrendelés okán 
közel három héten át szinte teljesen megállt a köz-
úti forgalom, és akkor csak az alternatív megoldá-
sok működtek. akkor elképesztő mennyiségű árut 
szerettek volna az ügyfeleink és potenciális ügy-
feleink elszállíttatni cégünkkel, de sajnos minden 
igényt nem tudtuk kielégíteni. a török forgalom 
egyébként jellemzően erős volt május első nap-
jáig, amikortól kezdett eluralkodni az a fajta pánik, 
mint ami európára volt jellemző 3-4 héttel koráb-
ban. Új rendelkezések, kétségek, hogy merjenek-e 
több száz vagy ezer fős gyárban egyszerre annyi 

Tartós negatív
hatásokkal számolva

Az	EKOL	Logistics	Kft.	minden	logisztikai	üzletágban	jelen	van,	így	ahhoz,	hogy	képet	kapjunk	az	egyes	
szállítási	módozatokat,	illetve	a	raktárlogisztikai	szolgáltatásokat	érintő	piaci	tendenciákról,	a	cég	

ügyvezető	igazgatójának	tettünk	fel	néhány	kérdést.	
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embert visszaengedni dolgozni egy műszakban 
stb. ez, a nyugati gazdaság jelentős lassulásával 
komoly visszaesést eredményezett a török vona-
lon is. komplex logisztikai szolgáltatóként ez a fu-
varozás mellett a vámügynöki szolgáltatásainkat 
is érinti – hangsúlyozta kovács Ákos. kiemelte: a 
közúti és kontinentális intermodális fuvarozást leg-
inkább a bizonytalanság a jövő trendjeit illetően, 
illetve az egyik napról a másikra változó igények 
és piaci helyzetek határozzák meg. az interkonti-
nentális fuvarozásban is értelemszerűen érződik 
az európai gazdaságjelentős lassulása, a leállított 
beruházások. így a tengeri és légi volumenek is ala-
csonyabbak, sőt, légi vonalon ezt tetézi az is, hogy 
az utasszállító gépek leállása miatt nagyon sok vo-
nalon a „belly cargo” megoldások nem elérhetők, 
így még a szállítás megoldása is nehézségekbe 
ütközik, ha cargo gépek nem, vagy limitáltan köz-
lekednek egy adott országot érintően. 
– az elsőként vesztesnek látszó kína annyiban min-
denképpen profitál a vírus okozta válságos helyzet-
ből, hogy rengeteg maszk és egyéb segédeszköz 
érkezik onnan európába. az általános fogyasztási 
cikkek, alkatrészek, alapanyagok importja töredé-
ke a korábbiaknak, de ez szinte észrevehetetlen, fő-
ként a légi árufuvarozásban, hiszen olyan nagy az 
igény a járvány kezelését és megelőzését szolgáló, 
valamint e-kereskedelemi árucikkekre, hogy folya-
matosan tele vannak a gépek, a fuvardíjak sokkal 
magasabbak, mint a járvány előtti időszakban, és 
várakozni kell a helyekre. több szállítmányozó in-
dított charter járatokat kínából – a mi cégünk is 
fogadott egyet május 2-án –, ami nem volt jellemző 
korábban – mutatott rá a szakember. kitért arra is, 
hogy az új helyzet a raktárlogisztikai szolgáltatást 
egyelőre nem érintette jelentősen hátrányosan. az 
azonban várható, hogy a 2008-as időszakhoz ha-
sonlóan a vállalkozások igyekeznek csökkenteni a 
raktárkészleteket, és olcsóbb fuvarozást gyakrab-
ban igénybe venni, kisebb tételeket fuvaroztatva 
határidős szállításokkal.

Jobb félni, mint megijedni
az ekoL mind helyi, mind pedig cégcsoport szin-
ten az első perctől komolyan vette azt, hogy egy 
olyan ellenség bukkant fel, amelyik esetében nem 
lehet tudni mire képes, ezért jobb félni, mint meg-
ijedni. külön csapat került felállításra, melynek je-
lenleg is az a feladata, hogy folyamatosan figyeljék 
az eseményeket, változásokat, megelőző lépése-
ket terjesszenek elő a munkatársak egészségének 
megóvása érdekében. – emellett egy kibővített 
körrel összedolgozva április 1-től egy intézkedési 
tervet léptettünk életbe, amelyben a külön csapat 
konkrét lépések mellett forgatókönyveket készített 

és vázolt fel, illet-
ve cselekvéseket 
határozott meg 
azok bekövetke-
zésének esetére. 
Sok más vállalat-
hoz hasonlóan 
mi is elrendeltük 
az otthoni mun-
kavégzést, amely 
érvényben van 
jelenleg is. emiatt 
át kellett alakí-
tani a megbeszélési rutinokat, a kommunikációs 
csatornákat, az ügyfelekkel a kapcsolattartásokat, 
kontroll mechanizmusokat. Ma már sokkal több 
mindent és máshogy mérünk, mint korábban, és a 
vezetők több operatív feladatot kaptak annak ér-
dekében, hogy mélyebben belelássanak a terüle-
tük működésébe és az iránymutatás, támogatás, il-
letve kontroll „távirányítással” is tudjon működni. a 
folyamatosan romló gazdasági mutatók és trendek 
hatására nem a kormánytól vagy az Uniótól vártuk 
és várjuk a megoldást, de természetesen örülünk, 
ha van olyan segítség, amit igénybe lehet venni. 
Sajnos a jelenleg igénybe vehető legjelentősebb 
programokból nem tudunk részesülni, egyikben 
nagyvállalati minősítésünk, másikban pedig a fu-
varozással kapcsolatos beszerzések kizárása miatt. 
Ugyanakkor a moratórium a lízingelt eszközeink 
esetében likviditási szempontból segítség, így azo-
kat májustól igénybe vesszük. Saját kamionjaink 
esetében a fuvardíjak jelentős csökkenése miatt 
a piacokat átstrukturáltuk, de bármikor készen 
állunk visszaállni, ha változik a helyzet. Márpedig 
az látszik, hogy gyorsan változnak a körülmények, 
és a rugalmasság, a gyors reakció és a változások 
követése, menedzselése kulcsfontosságúvá vált. 
Értékesítésünk is így rendezkedett be: amint van 
egy újra erősödő piac, akkor arra fordulunk nagy 
erőkkel, és kampányokat bonyolítunk, míg a leszál-
lóban lévőket „jegeljük”. a válsághelyzetre adott 
fontos, és nagyon pozitív reakciónak tartom azt, 
hogy tulajdonosunk, ahmet Musul úr, aki egyéb-
ként is folyamatosan hangsúlyozza milyen erő és 
lehetőségek rejlenek a cégcsoporton belüli össze-
dolgozásban, videokonferencia keretében adta 
ki az iránymutatást arra vonatkozóan, hogy mi-
lyen módon és módszerekkel tudnak, illetve kell 
a szállítással foglalkozó üzletágaknak a különböző 
ekoL-országokban együttműködni, egyesíteni az 
erőiket, és kihasználni a nagy számú saját jármű-
parkot – vázolta azokat az intézkedéseket kovács 
Ákos, amelyeket cég-, illetve cégcsoport szinten 
bevezettek a járvány okozta hatások kezelésére. »

Kovács Ákos, az Ekol Logistics Kft. 
ügyvezető igazgatója
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Optimista forgatókönyv nincs
a szakember szerint a korábban is említett bizony-
talanság, eltérő elemzői álláspontok és várako-
zások okán igen nehéz előre tervezni akár rövid 
távon is. a fuvarozást tekintve úgy véli: az átren-
deződések, a gyors reakció szükségességének igé-
nye továbbra is fennmarad majd annak érdekében, 
hogy az eszközök kihasználtsága és rentábilis mű-
ködtetése tartható legyen. 
– a raktárlogisztika vonatkozásában nincsenek 
aggodalmaink, mert a 12 000 négyzetméter terü-
letünk optimális kihasználását illetően éppen a na-
pokban is zajlik egy átrendeződés: néhány korábbi, 
kisebb volument képviselő ügyfelünkkel üzletpoli-
tikai megfontolásból felbontottuk a szerződést, mi-
közben egy új nagy partnerünk árui folyamatosan 
érkeznek. e cég számára európai elosztóközpont 
szerepet fogunk ellátni júniustól, és a várakozáso-
kat tekintve ennek az ügyfélnek az üzletmenetét 
minimálisan befolyásolja a vírushelyzet okozta 
gazdasági válság. ezen ügyfelünk részére gyártási 
tevékenységet is el fogunk látni, amely 3 ütemben 
épül fel és már júniustól indul, amit tervezünk kiter-
jeszteni más vállalatok irányába is. ez a szolgáltatás 
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a fontossági rangsorban most előlépett fókuszte-
rületté. az alacsony kőolajár várhatóan az olajipari 
ügyfeleinkre kihatással lesz rövid távon, tehát más 
iparágak felé erőteljesebben nyitnunk kell a Spe-
cial freight üzletágunkkal. erre készülünk – vázol-
ta a jelenlegi átrendeződéseket az ügyvezető. Mint 
mondta: az ekoL Magyarországon és cégcsoport 
szinten is arra számít, hogy a gazdaságokat érintő 
negatív hatások tartósan fennmaradnak, így ennek 
megfelelően rendezkednek be a következő idősza-
kot illetően. 
– optimista forgatókönyv nincs, nem is számolunk 
ezzel. a növekvő munkanélküliség és a bizonyta-
lanság miatt amúgy is visszaeső fogyasztás, a banki 
finanszírozás, hitelkihelyezések nagyon lassan vár-
ható visszaállása mind azt vetítik előre, hogy nem 
várható a gazdaságok szignifikáns fellendülését 
katalizáló tényező, folyamat. És akkor azt még nem 
is vettük figyelembe, hogy az állampolgárainak és 
gazdasági szereplőinek segítséget nyújtó államok 
is idővel szeretnék viszont látni az elengedett vagy 
támogatásra fordított adóbevételeket – összegzett 
kovács Ákos.
 Rapi-Jaubert Szilvia
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az Unilever Magyarország kft. mintegy 15 milli-
árd forintos beruházás keretében közel harmadá-
val bővíti nyírbátori háztartásvegyipari üzemének 
alapterületét. a beruházásnak köszönhetően a 
brit-holland anyavállalat egyik legkorszerűbb, stra-
tégiai fontosságú európai üzemének gyártó- és rak-
tárkapacitása is növekszik, továbbá új munkahelyek 
is létrejönnek. 
ez év első negyedében indultak el a bontási mun-
kálatok azon a nemrégiben megvásárolt területen, 
ahol az Unilever Magyarország kft. a nyírbátori ház-
tartásvegyipari üzemének bővítését tervezi. a kö-
zel 15 milliárd forintos, saját erőből megvalósítan-
dó beruházás nyomán az egyebek közt domestos 
és flóraszept tisztítószereket, valamint Coccolino 
öblítőket gyártó üzem egy 11 000 négyzetméteres 
csomagolócsarnokkal, két új gyártósorral és egy 
8000 négyzetméteres korszerű raktárral bővül. a 
fejlesztésnek köszönhetően az üzem a jelenlegi évi 
300 millió után 370 millió flakon termék előállításá-
ra lesz képes, ráadásul a flakonok egy része újrafel-
használt műanyagból készül majd. 
a beruházás – amely a gyár környékén az első ütem-
ben 300 fa ültetését is magában foglalja – 2021 
elején zárulhat le. jelenleg közel 300 fő dolgozik az 
üzemben, ahol olyan világszerte jól ismert háztar-
tásvegyipari termékeket gyártanak, mint a domes-
tos, a Cif, a Coccolino, a flóraszept, a Surf vagy omo. 
a kapacitásbővítés a nyírbátori egységben mintegy 
10%-os létszámbővítést is eredményez majd. 
– a nyírbátori háztartásvegyipari gyár hosszú ideje 
fontos stratégiai szerepet tölt be a régióban, ezért 
döntöttünk a bővítés mellett, amelyet az ott gyár-
tott termékek iránti kereslet erőteljes növekedése 
tett szükségessé, már jócskán a koronavírus-jár-

ványt megelőzően. az itt gyártott termékek két-
harmadát exportáljuk, a legnagyobb felvevőpia-
cunknak Lengyelország, románia és németország 
számít – mondta alberto di Leo, az Unilever Ma-
gyarország ügyvezető igazgatója.
az idei első negyedévben a fertőtlenítő szerek iránt 
Magyarországon is rendkívüli mértékben megug-
rott a kereslet. a gyáregység a megnövekedett igé-
nyeket a most meglévő gyártókapacitások fokozott 
igénybevételével jelenleg is ki tudja szolgálni. 
– a nyírbátori egység a térségben élen jár technoló-
giai fejlesztésben és automatizálásban, a bővítésnek 
köszönhetően pedig továbbra is jelentős szerepet 
fog betölteni a régió munkaerőpiacán, elsősorban 
a magas hozzáadott értéket képviselő technikai 
szakemberek és mérnökök felvevőjeként. a korona-
vírus-járvány miatt kialakult rendkívüli helyzetben 
fontosnak tartjuk, hogy a frontvonalban dolgozó 
fővárosi Szent László kórház munkáját is segítsük 
nyírbátori üzemünkben gyártott fertőtlenítőszere-
inkkel, ezért egy teljes kamionnyi adományt ajánlot-
tunk fel az intézmény számára – mondta buss viktor, 
a nyírbátori gyár igazgatója. 
ezzel a vállalat folytatja a korábban megkezdett 
adományozási programját, amelynek keretében 
6500 liter domestost, továbbá több száz flakon fo-
lyékony baba szappant és több ezer knorr-termé-
ket ajánlott fel a hazai egészségügyi, szociális és 
oktatási intézményeknek.
az Unilever Magyarország a nyírbátori üzem mellett 
két további gyártóbázissal rendelkezik hazánkban: 
a veszprémi algida üzemben például a közismert 
Magnum és Carte d’or jégkrémek, röszkén pedig a 
knorr levesporok és levesalapok, tésztaételek mel-
lett a delikát ételízesítő készül. 

Bővülő gyártókapacitás
Az	Unilever	15	milliárdos	beruházással	bővíti	a	Domestos	magyarországi	
gyártóbázisát.
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Újraindul a termelés
a gyár legfőbb célja, hogy a termelés újraindulása 
után is megőrizze munkatársai egészségét, ezért a 
kollégák védelme érdekében új higiénés és meg-
előző intézkedéseket vezettek be. a kecskeméti 
Mercedes-benz gyár több mint 4400 munkavállalót 
foglalkoztat, így különösen fontos, hogy mindent 
megtegyen a közösség egészségének megőrzése ér-
dekében. Mindezt pedig nem csupán a gyár területén, 
hanem már a munkába és a hazafelé vezető úton is. 
– Munkavállalóink egészsége és biztonsága a legfon-
tosabb számunkra, ezért további szigorú higiéniai- és 
védőintézkedéseket vezettünk be a termelés újraindí-
tásához kapcsolódóan. nagy köszönet illeti kollégáin-
kat, akik az elmúlt hetekben, a leállás időszakában a 
munkatársak védelmére szolgáló több mint 120 intéz-
kedést megvalósították, és ezzel előkészítették a gyá-
rat a biztonságos újraindulásra. természetesen ezek 
a szabályok csak akkor érnek valamit, ha azokat vala-
mennyi munkatársunk betartja – én azonban nagyon 
bízom abban, hogy a híres kecskeméti csapatszellem 
most is segíteni fog nekünk ebben – mondta Christian 
Wolff, a Mercedes-benz Manufacturing Hungary kft. 
ügyvezető igazgatója.

Intézkedések már az újraindítás előtt
a bevezetett új szabályokról és hasznos higiénés 
tudnivalókról a gyár minden munkatársa már az első 
munkanap előtt kapott egy tájékoztató kisfüzetet, így 
azt a dolgozók már otthon is tanulmányozni tudták. 
az első munkanapon a bevezetett intézkedésekről 

A	koronavírus-világjárvány	
okozta	több	hetes	szünet	

után	a	Mercedes-Benz	
2020.	április	28-tól	

fokozatosan	újraindította	
termelését	a	kecskeméti	

gyárában:	először	
egyműszakos,	később	

pedig	kétműszakos	
munkarendben	történik	

a	munkavégzés.

mindenki egy kötelező oktatás során is értesülni fog. 
a cég minden dolgozója számára mosható maszkokat 
küldött, így már az első munkanapon ebben tudnak 
érkezni a gyárba. a védőmaszk helyes használatáról 
és annak tisztításáról szintén a kiskönyvben olvasható 
részletes tájékoztatás.

Megérkezés a munkahelyre
Megváltoztak a gyár területére történő belépés sza-
bályai. a munkatársak munkaruhában és munkavé-
delmi cipőben érkeznek és sorban álláskor legalább 
1,5 méteres távolságot kell tartani. Ugyanez a bizton-
sági távolság érvényes a buszon történő utazásnál és 
a megállókban, ebből a célból megnövelték a gyárhoz 
közlekedő buszok számát is, a munkatársakat pedig 
maszk viselésére kérik. Ugyanezek a szabályok érvé-
nyesek az autós utazóközösségekre is.
nemrég készült el a városközpontból a gyárig veze-
tő kerékpárút. a cég arra számít, hogy a tavasz bekö-
szöntével ismét egyre több munkatársuk fogja a bi-
ciklit választani a munkába járás eszközeként – ezt a 
következő hetekben egy belső információs kampány 
is támogatja majd.

A gyártásban
a leállás heteiben a gyártás munkaállomásait átala-
kították a minimális 1,5 méteres biztonsági távolság 
figyelembe vételével, és ehhez igazították magukat a 
munkafolyamatokat is. azokon a munkaállomásokon, 
ahol az 1,5 méter távolság nem tartható, a munkatár-Fotók: Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. 
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DEXION® TORNADO 
FÉLAUTOMATA TÁROLÓ- ÉS ÁRUKIGYŰJTŐ GÉP
Megfizethetőbb, mint gondolná –  már akár 38 000,- Euróért megvásárolható*

Gyorsabb árukigyűjtés
Költséghatékonyság

Optimális helykihasználás
Bérköltség-megtakarítás

* Az 38 000,- Euró ár ÁFA nélkül értendő, 6 m magas, Tornado 400/8-500 FTP típusú gépre vonatkozik, TC Plus szoftverrel, 39 db 
tálcával (tálcaméret: 4000x820 mm, teherbírás: 500 kg / tálca) és tartalmazza a szállítás valamint a telepítés költségét. 
Ajánlatunk 2020. július 31-ig érvényes, Magyarország területén belül.

saknak kötelező maszkot viselni, illetve vagy védő-
szemüveget vagy plexi védőmaszkot kell használni. 
a takarítószolgálat rendszeresen fertőtleníti és ta-
karítja a gyár területét. ezenkívül a munkatársaknak 
minden munkakezdés előtt egyénileg meg kell tisz-
títaniuk saját munkaterületüket, a munkaeszközö-
ket, a kezelőtáblákat és válaszfalakat. ehhez tisztító-
szereket bocsátanak a rendelkezésükre.
a későbbiekben induló kétműszakos működésnél a 
reggeli és éjszakai műszakokat szétválasztják egy-
mástól, úgy, hogy az egyes műszakcsoportokhoz tar-
tozó munkatársak lehetőleg semmilyen mértékben 
ne érintkezzenek a másik műszakcsoporttal. ennek 
érdekében az egyes üzemekben a műszakváltáskor 
használatos állandó be- és kijáratokat határoztak meg.

Munkaközi szünetek
a munkatársak biztonsága érdekében átalakították 
a pihenőzónákat, meghatározták az egyszerre ott 
tartózkodók számát. kijelölték a székek helyeit a 
padlón, amelyeket tilos elmozdítani. az étkezések-
re és az étkezők, konyhák használatára vonatkozó 
szabályokat is átalakították. a gyár területén lévő 
étel- és italautomaták esetében bővítették a bank-
kártyás fizetési lehetőségeket, ezzel csökkentve az 
érintések számát. 
az üzemi étkezdékben leszűkítették a menüvá-

lasztékot és megkérték a kollégákat, hogy saját 
evőeszközeiket használjak vagy a tálcákkal együtt 
a személyzettől vegyék el. a székek helyét itt is kije-
lölték, ügyelve a 1,5 méteres távolságok betartására. 
a kantinokban jelöléseket festettek fel a padlóra a 
helyes távolság betartásához, a pénztáraknál pedig 
a védelmet szolgáló plexi válaszfalakat szereltek fel.

Irodai munkavégzés
az adminisztrációs területen azoknak a munkatár-
saknak, akiknek tevékenysége ezt lehetővé teszi, 
továbbra is home office-ban történő munkavégzést 
ajánlják. a megbeszéléseket lehetőség szerint digi-
tális formában kell lebonyolítani. akárcsak a gyártó-
csarnokban, az irodákban is az érvényes, hogy mi-
nimálisan 1,5 méteres távolságot kell tartani, ezt az 
asztalcsoportok kialakításánál is figyelembe vették.
Saját íróasztalát a munka elején és végén minden 
munkatársnak fertőtlenítenie kell. a tárgyalótermek 
esetében meghatározták, hogy legfeljebb hány fő 
tartózkodhat egyszerre a helyiségben, ahol szintén 
legalább 1,5 méteres távolságot kell tartani. 
ez csupán egy kivonat abból a több mint 120 intéz-
kedésből, amelyekről a vállalat ügyvezetése dön-
tött, és a belső üzemorvosi szolgálattal egyeztetve, 
a nemzetközi, nemzeti és helyi hatóságok ajánlásai 
alapján az újrainduláshoz bevezetésre kerültek.  
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– Szeretnénk szakértelmünkkel hozzájárulni a jár-
vány megfékezéséhez, például az újonnan kifej-
lesztett Covid-19 gyorsteszttel és vivalytic elem-
ző készülékünkkel. a kereslet hatalmas. Mindent 
megteszünk annak érdekében, hogy növeljük a 
gyártást és az eredeti terveinkhez képest az év 
végére ötszörösére bővítsük a kapacitásunkat – 
mondta dr. volkmar denner, a bosch igazgatóta-
nácsának elnöke. 
a bosch 2020-ban több mint egymillió gyorsteszt 
gyártását tervezi, majd a következő évben ezt há-
rommillióra növelné. a már meglevő laboratóriumi 
tesztek mellett a vivalytic elemző készüléket kez-
detben kórházakban és orvosi rendelőkben hasz-
nálják majd. ott ez elsősorban az egészségügyi 
dolgozók védelmét szolgálja, hiszen számukra 
a gyors – kevesebb, mint két és fél óra alatt ren-
delkezésre álló – teszteredmények kritikus jelen-
tőséggel bírnak. a gyorstesztet „kizárólag kutatási 
célra” megjelöléssel ellátva az európai felhasználók 
számára már eljuttatták, és a további engedélyez-
tetést követően használható lesz. a bosch várako-
zásai szerint a Ce-megfelelősségi tanúsítványt má-
jus végéig megszerzi a termékre. a fejlesztés végső 
szakaszában jár egy még ennél is gyorsabb teszt, 
amely kevesebb, mint 45 perc alatt megbízhatóan 
kimutatja a Covid-19 fertőzés jelenlétét a szerve-
zetben. – az ezen a területen végzett munkánkat 
is az „Életre tervezve” szlogen vezérli – emelte ki dr. 
volkmar denner.
a bosch elkezdte a védőmaszkok gyártását is. Mos-

tanra kilenc ország tizenhárom bosch gyárában az 
olaszországi baritól, a törökországi bursa városán át 
az amerikai egyesült államokbeli andersonig a helyi 
követelményeknek megfelelő maszkokat gyártanak. 
emellett a vállalat a Stuttgart-feuerbach-i telephe-
lyén két teljesen automatizált gyártósort állít fel, és 
hasonló fejlesztést terveznek az erbachi, illetve indiai 
és mexikói gyárakban is. a bosch fejlesztőmérnökei 
néhány hét alatt megtervezték a szükséges beren-
dezést, és a cég a tervrajzokat más vállalatoknak is a 
rendelkezésére bocsátotta, hogy azokat térítés nélkül 
bárki használni tudja majd. a vállalat naponta több 
mint 500 000 maszkot tud majd gyártani. a maszkok 
a bosch munkavállalóinak védelmét szolgálják világ-
szerte, továbbá cél az is, hogy ez a termék mások szá-
mára is elérhető legyen majd. Mindez a megfelelő, 
országspecifikus engedélyek beszerzésétől függ. 
ezen felül a bosch németországban és az egyesült 
Államokban az amerikai és az európai gyárakban 
foglalkoztatott munkatársait heti szinten 5000 liter 
fertőtlenítőszerrel látja el. 

A globális gazdaság 2020-as alakulása
a koronavírus-járvány miatt a bosch az aktuális üzleti 
évben jelentős kihívásokra számít. 
– felkészülünk a globális recesszióra, melynek min-
den bizonnyal komoly hatása lesz az eredményeink-
re – mondta Prof. Stefan asenkerschbaumer, a bosch 
igazgatótanácsának elnökhelyettese és a pénzügyi te-
rületért felelős tagja. az eddigi adatok alapján a bosch 
jelenleg a gépjárműgyártás legalább 20%-os vissza-

A koronavírus-járvány
megfékezéséért

A	Bosch	2020-ban	több	
mint	egymillió	gyorsteszt	

gyártását	tervezi,	majd	
a	következő	évben	ezt	

hárommillióra	növelné.

Fotók: Bosch
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esésére számít 2020-ban. az idei év első negyedévé-
ben a bosch csoport árbevétele 7,3%-kal esett vissza, 
az előző évhez képest már most jelentős mértékben 
csökkent. az árbevétel csak 2020 márciusában 17%-
kal lett kevesebb. a vállalat egyelőre még nem tud 
előrejelzést készíteni az egész évre vonatkozóan. a 
bosch pénzügyi igazgatója kiemelte: „nagyon sokat 
kell tennünk annak érdekében, hogy a körülmények-
hez képest kiegyensúlyozott eredményt érjünk el. a 
válságban ismét előnyünkre válik az üzleti területek 
diverzifikáltsága.” jelenleg a költségcsökkentést és a 
likviditás biztosítását segítő intézkedésekre összpon-
tosít a vállalatcsoport. ez magában foglalja a munka-
órák számának, valamint a gyártás volumenének csök-
kentését több nemzetközi telephelyen, a szakértők és 
vezetők fizetésének mérséklését, beleértve a felsőve-
zetést, illetve a beruházások időkeretének meghosz-
szabbítását. a fentiek mellett a bosch 2020 elején egy 
átfogó, versenyképesség-javító programot indított el. 
– középtávú célunk, hogy visszatérjünk a mintegy 
7%-os működési nyereséghez, anélkül, hogy figyel-
men kívül hagynánk a jövőnk biztosítását célzó alap-
vető feladatokat. Létrehozzuk azt a pénzügyi alapot, 
amely a bosch csoport előtt álló hatalmas lehetőségek 
kiaknázásához szükséges – mondta Prof. Stefan asen-
kerschbaumer. 

Éghajlatvédelem
a jelenlegi helyzet kihívásai ellenére a bosch foly-
tatja a hosszú távú stratégiájában megfogalmazott, 
éghajlatvédelemmel kapcsolatos célok teljesítését és 
a fenntartható mobilitás elterjedésének támogatásá-
hoz szükséges tevékenységeket fejt ki. 
– noha jelenleg más problémákra kell koncentrál-
nunk, de bolygónk jövőjét nem téveszthetjük szem 
elől – mondta dr. volkmar denner.
körülbelül egy évvel ezelőtt a bosch bejelentette, 
hogy az első olyan globális ipari tevékenységet foly-
tató vállalat lesz, melynek 2020 végére mind a 400 te-
lephelye klímasemlegessé válik. – 2019 végén minden 
németországi telephelyünkön elértük a karbonsemle-
gességet, és mára világszinten is 70%-ban teljesítettük 
ezt a célkitűzésünket – hangsúlyozta a szakember. 
a karbonsemlegesség megvalósítása érdekében a 
bosch támogatja az energiahatékony megoldásokat, 
energiaellátásában növeli a megújuló energia arányát 
és több zöld energiát vásárol, mellyel ellensúlyozza az 
elkerülhetetlen szén-dioxid kibocsátást. 
– a szén-dioxid-kibocsátás aránya jelentősen alacso-
nyabb lesz 2020-ban, mint amit terveztünk: 25%, az 
eddigi mintegy 50% helyett. ez azt jelenti, hogy a 
vártnál is hatékonyabbak az intézkedéseink – nyilat-
kozta az igazgatótanács elnöke.
Ha éghajlatvédelemről van szó, a bosch két új meg-
közelítést alkalmaz, melyek multiplikátor-hatást ér-

hetnek el a gazdaságban. az egyik cél, hogy az érték-
láncot a lehető leginkább klímasemlegessé tegyük. 
2030-ra a kapcsolódó kibocsátások (3. szint) 15%-os 
csökkenésére, vagy máshogy fogalmazva évi több, 
mint 50 millió metrikus tonnára számítunk. ezért a 
bosch elfogadta azt a tudományalapú célkitűzések-
re irányuló kezdeményezést, amely a vállalatot az 
első, mérhető célt elfogadó gépjárműipari beszállí-
tóvá teszi. továbbá, a vállalat világszerte közel 1000 
bosch-szakértő tudását és több, mint 1000 saját ener-
giahatékonysági projekt tapasztalatát tervezi haszno-
sítani az újonnan alapított bosch Climate Solutions j 
tanácsadó cégben.

Növekedés Európában 
– az éghajlatvédelem továbbra is kritikus szerepet 
játszik életünkben. költséges, de ha semmit nem te-
szünk érte, az még többe fog kerülni. a politikának 
komoly szerepe van abban, hogy támogassa az inno-
vatív és környezetkímélő technológiákat alkalmazó 
vállalatokat – mondta a német szakember, aki sze-
rint egy olyan széles körű technológiai fejlődésre van 
szükség, amely nem csupán az elektromos akkumu-
látorok számára jelöl ki utat a fenntartható mobilitás 
terén, hanem figyelembe veszi a hatékony belső égé-
sű motorokat és főként a megújuló szintetikus üzem-
anyagokat, illetve az üzemanyagcellákat is. a bosch 
igazgatótanácsának elnöke a koronavírus válság le-
küzdése után a hidrogénalapú gazdaság kiépítésére 
és a megújuló szintetikus üzemagyagok gyártására 
hívta fel a figyelmet. véleménye szerint ez az egyetlen 
módja annak, hogy európa 2050-re klímasemlegessé 
váljon. – a mai hidrogénalapú alkalmazásoknak át 
kell kerülniük a tesztelési fázisból a mindennapi élet-
be. ez lehetővé teszi számunkra, hogy még ambició-
zusabb klímacélokat érjünk el – mondta dr. volkmar 
denner, és a politikai döntéshozókat arra kérte, támo-
gassák a szükséges technológiákat. »

A Bosch a koronavírus-válság idején is elkötelezett a 
technológiai innovációk és az éghajlatvédelem mellett
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Hidrogénalapú alkalmazások 
az éghajlatvédelem számos szektorban felgyorsítja 
a strukturális változásokat. 
– a hidrogén egyre fontosabb szerepet játszik a gép-
járműiparban és az épülettechnológiában egyaránt. 
a bosch felkészült erre – mondta denner. a bosch 
együttműködésben a Powercell vállalattal már azon 
dolgozik, hogy 2022-ben kereskedelmi forgalomba 
hozzák a mobil üzemanyagcellákat a gépjárművek 
esetében. így próbálja a bosch egy másik növekedési 
piacon sikeresen pozícionálni magát: már 2030-ban 
minden nyolcadik újonnan regisztrált nehéz teher-
gépjármű üzemanyagcellával működhet. a bosch 
partnerével, a Ceres Power céggel fix üzemanyagcel-
lák kifejlesztésén dolgozik. ezek a cellák épületeket, 
többek között számítógépes központokat láthatnak 
el elektromos árammal. a bosch várakozásai szerint 
az üzemanyagcellás erőművek piaca 2030-ra 20 mil-
liárd eurónál is nagyobb lesz. 
– az éghajlatvédelmi intézkedések fokozásakor 
az elektromos megoldások csak korlátozottan, az 
eddig meghatározónak számító belső égésű meg-
oldások kiegészítéseként terjednek majd el a közel-
jövőben – mondta denner. ezért foglalkozik a bosch 
a technológiasemleges erőátvitel kifejlesztésével. a 
bosch piackutatása szerint 2030-ban háromból kettő 
újonnan regisztrált gépjármű még mindig – hibrid 
vagy nem hibrid opciós – dízel vagy benzin meg-

hajtású lesz. a vállalat ezért foglalkozik továbbra is a 
nagyhatékonyságú belső égésű motorok fejlesztésé-
vel. független tesztek eredményei szerint a bosch új 
károsanyagkibocsátási-technológiájának köszönhe-
tően a dízel motorok nox kibocsátása szinte teljesen 
megszűnt. a bosch fejlesztéseinek köszönhetően a 
benzinmotorok részecskekibocsátása az euro 6d 
szabványnál mintegy 70%-kal alacsonyabb. emellett 
a bosch elkötelezett a megújuló üzemanyagok mel-
lett is, mivel a hagyományos autóknak is szerepet 
kell játszaniuk a Co2-kibocsátás csökkentésében. 
a megújuló szintetikus üzemanyagok a belsőégési 
folyamatot karbonsemlegessé teszik. a szakember 
szerint éppen ezért lenne észszerűbb az ilyen meg-
újuló szintetikus üzemanyagokat a flotta fogyasz-
tásával ellentételezni, ahelyett, hogy a válság ideje 
alatt megszigorítják a Co2-szabályokat a gépjármű-
iparban.
továbbá, a bosch az elektromobilitás terén is piacve-
zető szerepet kíván betölteni. a vállalat mintegy 100 
millió eurót fektet be elektromos erőátviteli rendsze-
rek gyártásába az eisenachban és Hildesheimben ta-
lálható telephelyein. a villamosítás a fűtéstechnoló-
giában, például a fűtőrendszerek modernizálásában 
is egyre nagyobb szerepet játszik. a bosch további 
100 millió eurót fektet a hőpumpa üzletágba, és a 
fejlesztési munka kibővítésére, illetve piaci részese-
désének megduplázására törekszik. 
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világviszonylatban többféle reakció volt a kialakult 
válsághelyzetre, többek között az azonnali fékre 
taposástól a kapkodásig, a „nem foglalkozom vele, 
majd lesz valahogy” hozzáállásig. ez valahol termé-
szetes is, hiszen európában 75 éve nem dúlt hábo-
rú, és senki nem is akart háborúzni, kiváltképpen 
nem egy vírussal, így mindenkit felkészületlenül ért 
ennek megjelenése világszinten. Magyarországon 
a logisztikai szektort az autóipari és a hozzá kapcso-
lódó beszállítói leállások viselték meg a legjobban, 
ahol akár 50-90%-os visszaesés is tapasztalható 
volt. azon cégeknél, ahol a b2C kiszolgálás is a te-
vékenység részét képezi, jelentős növekedés volt 
mérhető ebben a szegmensben. a logisztikát leg-
inkább a nagy árukibocsátók leállása érintette, ami 
európa-szerte szinte minden országban hasonló 
módon történt. egyik pillanatról a másikra eltűnt a 
mozgatott árualap tekintélyes része. a magyar köz-
úti fuvarozók többsége a válság előtt úgy dolgo-
zott, hogy bevételei nagy részét különböző európai 
országok közötti árufuvarozásból szerezte, de mivel 
ezen fuvarok nagyrésze eltűnt a vírus okozta leállá-
sok kapcsán, így haza kellett hozni a járműveket és 
a gépkocsivezetőket. 
a vasútról az autóipari szállítások szinte teljesen 
eltűntek, csakúgy, mint az üzemanyag-fuvarok 
nagyrésze. a légi forgalom járt talán a legrosszab-
bul, közel 97%-os a veszteséget szenvedett el, mivel 
itt a személyszállítás jelenti a fő bevételi forrást, az 
árufuvarozás csak kisebb hányadot tesz ki. a sze-
mélyi mozgások leállásával ezrével kellett kivonni 
a forgalomból repülőgépeket, csak kis hányadát 
használták cargo fuvarokra, ahol viszont óriási, akár 
öt-hatszoros áremelés is történt. 
közúton a válsághelyzet kialakulásakor nehézkes 
volt a határátkelés, mivel minden ország azonnal 
visszaállította a határellenőrzéseket, illetve a ható-
ságok sem mindig tudták, hogy mit kell csinálniuk 
(kit kell karanténba küldeni és kit nem), egymásnak 
ellentmondó intézkedéseikkel pedig még fokozták 
a bizonytalanságot. az árufuvarozás tekintetében 
mára többé-kevésbé beállt a rend. a tengeri fuvaro-

zásban sok konténerszállító hajót leállítottak több 
mint 1 hónapra. 
a csomagküldő szolgálatok esetében azonban 
megugrott a forgalom – egyes cégeknél a karácso-
nyinál is nagyobb a pörgés. Sőt, a munkanélkülivé 
vált taxisok egy része is a futárszolgálatoknak dol-
gozik. felvásárolták a teljes magyarországi laptop 
készletet – minden kategóriában. „vírushatásként” 
nagyot nőtt a kistermelők forgalma, akik már koráb-
ban is az internet segítségével próbálták portékái-
kat értékesíteni – mostanra többeknél készlethiány 
lépett fel. feltehetőleg a „vírushatás” megszűnésé-
vel ezek a kereskedelmi csatornák tovább működ-
nek majd, ha nem is ilyen intenzitással – ami jó lesz 
a hazai logisztikai szektornak. 

Reagálás a járványhelyzetre
a szállítmányozó cégeknél a járványhelyzet hatá-
sa szinte azonnal érződött: fuvarfeladatok kiesése, 
fuvardíjak csökkenése, gépkocsivezetők karanténja 
(és ennek családra gyakorolt hatása), félelem a ví-
rustól főleg olasz viszonylatban. a forgalom csök-
kenése az egyes logisztikai cégeket eltérő módon 
érintette – volt ahol azonnal jelentkezett a hatása, 
volt ahol csak áprilistól kezdődően. a válaszadók 
egybehangzóan minimum 25-30%-os forgalom-
csökkenést jeleztek – eddig. a legtöbb cég tisztában 
volt azzal, hogy a járvány megjelenése előbb vagy 
utóbb valamilyen korlátozó intézkedést von maga 
után, így erre készülni kellett, ezért a home office 
rendszerre való átállás nem okozott nagyobb fenn-
akadást. a munkavégzés szempontjából viszont 
minden teljesen átrendeződött – kommunikáci-
ós csatornák, tárgyalási platformok, ügyfélkezelés 
újragondolását igényelte. a forgalom leginkább a 
nemzetközi, azon belül is a nyugat-európai forga-
lom tekintetében április második fele óta radikálisan 
csökken. ennek hatására a kereslet és a kínálat telje-
sen átbillent, a fuvardíjak 30-40%-kal visszaestek. ez 
azt jelenti, hogy egyes közúti fuvarozók most bőven 
önköltség alatt dolgoznak, ami a kisebb közúti fuva-
rozók körében tömeges cégbezárást fog jelenteni. 

Felkészületlenül ért
mindenkit

Az	MLSZKSZ	tagsága	körében	végzett	felmérésből	kirajzolódnak	a	„koronavírushatás”	
gazdasági	vonatkozásai	a	logisztikai	szektorban.	Cikkünkben	az	összefoglalót	osztjuk	meg	
olvasóinkkal.

»



22 • 2020. május

szállítMányozás

Az Ön partnere
a vasútlogisztikában

railcargo.com

175x125.indd   1 2020. 02. 07.   17:21

a járványhelyzet miatt hozott központi intézkedé-
sek okán elsődleges volt biztossá tenni a szolgál-
tatási díjak (például fuvardíjak) beérkezését, védő-
felszerelést kellett biztosítani a dolgozók számára, 
az ügyintézést, számlázást pedig elektronikus út-
ra kellett áttenni, illetve kialakítani a home office 
munkarendet. a szabadságok időarányos kiadásá-
val optimalizálni lehetett a forgalomkiesés miatti 
létszámtöbbletet, a beszerzés és a munkaerőfel-
vétel szinte azonnal leállt, azonban felgyorsultak 
a teljes papírmentes működést célzó projektek, és 
több cég belső folyamatoptimalizálást indított el. 
Ugyanakkor nagyon sokan munkanélkülivé váltak 
a logisztikai területen is – így ők most tömegével 
keresnek munkát.
a gyorsabb helyreállást segítenék az egyszerűsí-
tett pályázati lehetőségek a logisztikai és egyéb 
beruházások terén. Szükséges lenne a fuvarozók 
és megbízók minősítési, megbízhatósági kategó-
riáinak kialakítása, valamint a fuvarozást terhelő 
költségek, adók legalább 12 hónapig történő mér-
séklése. emellett sokkal több energiát kell fordítani 
az üzletszerzésre és a munkafolyamatok optimali-
zálására. Számos szállítmányozással is foglalkozó 
logisztikai szolgáltató azzal igyekezik segíteni a 
hazai piacot, hogy feladatainak javarészt magyar 

fuvarosokkal oldják meg. fontos a körültekintés, a 
céginformációk folyamatos figyelése – megnőtt a 
nem fizetési magatartás a megbízói körben. a fel-
mérésben részt vevő több válaszadó úgy gondolja, 
hogy a 2020-as évben nem fog visszaállni a vírus 
előtti állapot a gazdaságban, illetve a forgalmat te-
kintve, ezért ennek megfelelő racionalizálási lépé-
seket tettek a humánerőforrás és a fuvareszközök 
tekintetében.

Jövőbeni irányok
nehéz most még megbecsülni, hogy hogyan fog ki-
rajzolódni az elkövetkezendő időszak, mivel ez függ 
a már meghozott, valamint a jövőbeni gazdasági in-
tézkedések hatásaitól. egyelőre sok a bizonytalan-
ság. a legnagyobb gond az, hogy nem tudható, mi 
lesz a vírussal, lesz-e második kör ősszel, mikor lesz 
védőoltás, mekkora a járvány valós hatása, tényleg 
az van-e, ami a médiában megjelenik. 
a vasúti fuvarozást illetően a piaci szereplők a nyár 
végétől várják a helyzet javulását, és hosszabb tá-
von azzal számolnak, hogy visszaáll az eredeti szállí-
tási volumen, sőt további növekedésre is van esély.
több, a közúti fuvarozásban is érdekelt logisztikai 
szolgáltató úgy véli, hogy inkább 2021 második 
felében indul el a felfelé ívelés, és ennek pozitív 
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hatása csak 2022-ben lesz érzékelhető a gazdasági 
szereplők és a hitelintézetek által történő bizalom 
visszaállása miatt.

Különböző forgatókönyvek
arra a kérdésre, hogy melyek a legvalószínűbb for-
gatókönyvek, a válaszadók között a legnagyobb volt 
a szórás. optimista vélemény: az árbevétel-arányos 
nyereség nem csökken. a legoptimistább válasz: a 
válság előtti időszak teljesítményét rövid távon el le-
het érni. Pesszimista vélemény: az árbevétel-arányos 
nyereség csökkenése eléri vagy megközelíti az 50%-
ot. a legpesszimistább válasz: elhúzódó visszaesés, 
kényszerű elbocsátások, 2022-ben sem áll vissza a 
rend, mert a fogyasztás visszaesése, a banki finanszí-
rozások visszafogása, a fizetési nehézségek olyan ká-
rokat okoznak, amelyek hatása sokkal hosszabb távú 
lesz. egybehangzó vélemény volt, hogy hamarosan 
megszűnik a vírus okozta veszélyhelyzet, de azt köve-
tően már sok minden nem olyan lesz, mint korábban.

Segítség a kilábaláshoz
a válaszadók többsége általánosságban arra panasz-
kodik, hogy a kiírt támogatásokat nem tudják igény-
be venni, mert a cég mérete ezt nem teszi lehetővé 
– nagyvállalatnak minősülnek. egyelőre bonyolult a 

részmunkaidős foglalkoztatás és az ahhoz kapcsoló-
dó támogatási lehetőség, úgyhogy ez sem segíti a 
kilábalást ebben a szegmensben. jó lenne, ha lenne 
a nagyvállalatokra is vonatkozó támogatási lehető-
ség előzetes finanszírozással, vagy egyéb beruházási 
támogatás. 
a nagyobb logisztikai szolgáltató cégek a HIPa által 
meghirdetett, illetve a növekedési Hitel Progam ke-
retében elérhető pályázatokból sem tudnak része-
sedni: az előbbiben a fuvarozás kizáró ok, az utóbbi-
ban a nagyvállalatok nem vehetnek részt. a nagyobb 
logisztikai cégek vezetői azt szeretnék, hogy ezek a 
korlátozások ne legyenek beépítve, és mindkettő el-
érhető legyen számukra is. ez azért fontos megjegy-
zés, mert a nagy logisztikai szolgáltatók sok kis céget 
foglalkoztatnak alvállalkozóként, s ha tönkremennek 
vagy portfólió-optimalizálást kell végrehajtaniuk, ak-
kor első körben az alvállalkozói kört építik le. ennek 
következményeként ezeknek a kis cégeknek már 
semmilyen kormányzati program nem tud segíteni, 
mert önállóan nem tudják megnyerni a logisztikai/
fuvarozási feladatokat. És ez a veszély nagyon nagy-
számú kisebb méretű céget érint a magyar logisztikai 
piacon. MLSZKSZ 
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a dahlhausen Medizintechnik gmbH a junghein-
richre bízta a raklapok szállításának automatizá-
lását. a dahlhausen kórházi műszerek teljes körű 
szolgáltatója és többek között lélegeztető rend-
szerekhez is gyárt kiegészítőket. a Halberstadt-
ban található telephelyen az újonnan létrehozott 
árubeérkezési ponttól kell az árut a már meglévő 
logisztikai területre szállítani. a cél, hogy a meg-
növekedett bejövő áruforgalmat hatékonyan, illet-
ve a folyamatokat biztosan garantálva szállítsák az 
árukat a hosszú útszakaszon. az orvostechnológiai 
cég a jungheinrichhel már a halberstadti telephely 
megalapítása óta együttműködik. 
– az elmúlt években folyamatosan növekedtünk, 
így lassan szűk lett a meglévő telephely – nyilat-
kozta Holger Linke, a dahlhausen Medizintechnik 
gmbH ügyvezetője. az új árubevételezési helyet a 

teljes létesítménytől külön tudták csak létrehozni, 
emiatt hosszabbá váltak a szállítási utak. – olyan 
megoldást kerestünk, amely garantálja a folyamat 
biztonságát, hatékonyan működik és emellett te-
hermentesíti munkatársainkat a hosszú, monoton 
szállítási feladatoktól. az önvezető szállítási rend-
szer kézenfekvő megoldásnak bizonyult – folytatta 
Holger Linke. 
a jungheinrich megoldása két erC 213a típusú 
önvezető gépet tartalmaz. a gépek a junghein-
rich elektromos gyalogkíséretű targoncái, melye-
ket automatizálási és navigációs komponensekkel 
szereltek fel. az automata gépeket egy szoftver 
vezérli. az önvezető targoncák az útvonal mellett 
elhelyezett lézer- és reflektorpanelek segítségével 
tájékozódnak. biztonsági szkennerek ellenőrzik fo-
lyamatosan a gép környezetét, így minden irányba 

Automatizált megoldás 
az orvostechnológiában

A	lélegeztető	rendszerek	specialistája,	a	Dahlhausen	Medizintechnik	GmbH	a	Jungheinrich	
automatizálási	megoldását	választotta.

Fotók: Jungheinrich
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biztonságos a mozgás, mivel az önvezető targon-
cák érzékelik a környezetükbe kerülő akadályokat, 
személyeket. vegyes üzemmód is megoldható, kézi 
anyagmozgató gépekkel és gyalogosan közlekedő 
munkatársakkal együtt is biztonságosan alkalmaz-
hatók.
az önvezető targoncák használatával tehermente-
síthetők a dolgozók a monoton rutinfeladatok alól 
és ehelyett lehetőség nyílik arra, hogy a fontosabb 
feladatokra több figyelem jusson. így az önvezető 
gépek segítenek a szűk források jobb kihasználá-
sában, valamint időt és költségeket takaríthatnak 
meg. az automatizálásnak köszönhetően a szállí-
tási folyamatok megbízhatóan és a folyamatoknak 
megfelelően, biztonságosan zajlanak. 
a dahlhausennél a jungheinrich automata meg-
oldása egy önálló rendszer. bármikor igény szerint 
összeköthető a vállalat által használt raktárirányí-
tási rendszerrel. további kapacitásbővítés esetén 
pedig több önvezető targonca is csatlakoztatható 
a rendszerhez. 

Önvezető targonca – ERC 213a
a jungheinrich 2020. évelején mutatta be au-
tomata, vezető nélküli targoncáinak legújabb 
modelljét. az erC 213a típusú automata gyalog-
kíséretű targonca kompakt szerkezetének kö-
szönhetően kiválóan alkalmas szűk környezet-
ben is az automatizált szállítási folyamatokhoz. a 
modern lítiumion-technológia rendkívül magas- 
szintű rendelkezésre állást biztosít. a 2,8 kW tel-

máR a negyedIk alkalommal 

jesítményű váltóáramú motor folyamatos teljesít-
ményt nyújt, az elektromosan szabályozott emelő-
motor pedig lágy emelést biztosít akár 4400 mm 
magasságig. az acélváz és a zárt keretszerkezet 
különlegesen robusztus külsőt ad az erC 213a tí-
pusnak. Számos biztonsági rendszer, mint például 
az alapfelszereltséghez tartozó személyvédelmi 
szkenner ellenőrzi az útvonalat menet közben. a 
személyvédelmi kamerák új elhelyezése érintés-
mentes biztonságot nyújt az önvezető targonca 
körül meghajtás és teher irányban, valamint ka-
nyarmenetben is. a navigáció lézerrel működik, 
reflektorpanelek biztosítják a tájékozódást. az erC 
213a típusú önvezető targoncát a jungheinrich a 
már jól bevált szériagép alapján fejlesztette ki. a 
megbízható alapgép előnyt jelent az automatizá-
lást választó ügyfelek számára a magasszintű alkat-
részellátásnak köszönhetően.  

Christian Erlach, a Jungheinrich értékesítési és marketingigazgatója

A Jungheinrich a „Legjobb Logisztikai Márka” 2020-
ban. Ezzel a hamburgi intralogisztikai nagyvállalat 
sorozatban negyedik alkalommal nyerte el az 
ágazat elismert kitüntetését az „Anyagmozgatás, 
raktártechnika, komissiózás” kategóriában. Az „IT 
raktárirányítás” kategóriában pedig a megtisztelő 
második helyet érte el a hamburgi székhelyű cég. 
Az idei évben összesen több mint 250 vállalat szállt 
versenybe a „Legjobb Logisztikai Márka” címért. 
A Logistik Heute szaklap olvasói és a Szövetségi 
Logisztikai Egyesület tagjai 12 kategóriában 
választották ki a legjobb márkákat.
– Óriási siker számunkra, hogy sorozatban négyszer elnyertük a „Legjobb Logisztikai Márka” kitüntetést. 
Emellett a logisztikai IT területen elért második helyezés megerősítés a Jungheinrich számára, hogy a 
konzekvens fejlesztéseinkkel teljes körű szolgáltató vállalatként működünk az üzemen belüli logisztikában. 
Aki a Jungheinrichet választja, garantáltan innovatív termékekhez és megoldásokhoz jut. Azt szállítjuk, 
amit ígérünk, sőt néha még többet is. Így biztosítjuk az emberek ellátását szolgáló ellátási lánc működését 
az egész világon. A jelenlegi helyzetben ez különösen fontos! Ez a Jungheinrichnek, a „Legjobb Logisztikai 
Márkának” a célja – nyilatkozta Christian Erlach, a Jungheinrich értékesítési és marketingigazgatója.

Jungheinrich ERC 213a
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az 1956-ban franz josef Wolf által alapított Woco 
Industrietechnik gmbH leányvállalata, a Woco Ipar-
technika Magyarország kft. 1993 óta működik hazánk-
ban. a 90-es években gumi termékek fejlesztésével és 
gyártásával indult a magyarországi termelés, majd a 
2000-es években hoztak Magyarországra komolyabb 
mennyiségű műanyag alkatrészgyártást. a termelés 
először egy bérelt telephelyen indult, majd a gyorsan 
bővülő gyártás igényeinek kielégítésére egy 18 000 
négyzetméteres saját telephelyet építettek a Magló-
di úton, ahová tavaly költözött át a teljes üzem. Itt a 
gyártás és a logisztika kapott helyet, az alapanyagokat 
pedig külső raktárban tárolják. az 560 fős létszámból 
70 fő foglalkozik logisztikával.  
– a külső raktárban tárolt nagy térfogatú alapanyagok, 
például szivacsok, légszűrők just in time rendszerben 
érkeznek a gyártóüzembe, illetve a külső beszállítók 
közvetlenül is szállítanak a gyárba. a fröccsöntő gé-
pek által használt granulátum zárt rendszeren kerül 
a fröccsöntő gépekhez, az apróbb alkatrészek pedig 
két kisebb raktárból jutnak el a gyártócsarnokba. a 
fröccsöntő gépek által elkészített félkésztermékek a 
köztes készlet raktárba kerülnek, majd innen tovább 
a gyártócsarnokba, ahol az összeszerelés zajlik. a köl-
tözéssel együtt a késztermékek tárolása is jelentősen 
megváltozott, az autóiparhoz igazodóan a fIfo-elvet 
kellett alkalmazni, javítani a készlethatékonyságot, 
készlet- és kiszállítási pontosságot. a vásárolt alkat-
részeket korábban állványos rendszerben tároltuk, a 
köztes készletet viszont tömbös tárolásban. Cél volt 
a rendelkezésre álló terület jobb kihasználása. első lé-
pésben tavaly májusban az állványrendszerre írtunk 
ki tendert, amelyben komplex megoldást kértünk az 

adott terület legjobb kihasználására. a sikert mutatja, 
hogy a korábbi tárolási kapacitásokat adott területen 
több mint 70%-kal sikerült megnövelni. Ugyanilyen 
elvek szerint írtuk ki júliusban a targoncabeszerzési 
tendert is. a meghívásos tenderen 6 cég indult, de ér-
tékelhető ajánlatot csak 3 cégtől kaptunk. több egyez-
tetési fordulót követően azért döntöttünk a toyota 
anyagmozgatás Magyarország kft. ajánlata mellett, 
mert az árat, a kínált szolgáltatást, a gépek felszerelt-
ségét és használhatóságát tekintve a toyota ajánlata 
felelt meg leginkább elvárásainknak. Sokat nyomott 
a latban az is, hogy legalább olyan nyitottsággal áll-
tak az együttműködéshez, mint mi magunk – mondta 
andrási bence Supply Chain Manager.
– Számunkra kedvező volt, hogy a tender nem konkrét 
számú gép szállításáról szólt, hanem meghatározott 
feladat megoldását várták tőlünk. a kiírást követően 
szorosan együttműködött velünk a logisztikai veze-
tés, és közösen találtuk ki, miként lehet felgyorsítani az 
anyagáramlási folyamatokat – emelte ki kovalik bálint 
a toyota anyagmozgatás Magyarország kft. területi 
értékesítési vezetője. 
– az nem volt kérdés, hogy az állványrendszert toló-
oszlopos gépekkel lehet ellátni, hiszen a 3,5 méteres 
fordulási ívvel rendelkező, régi homlokvillás targoncák 
nem tudnak megfordulni a 3 méter széles folyosókon. 
a feladat nagyságát jól érzékelteti, hogy napi 600 git-
terbox kiszállítását kellett megoldani, összességében 
pedig ennek több, mint négyszeresét, mintegy 2500 
dobozt kell mozgatni a logisztikai, illetve gyártóbázi-
son – tette hozzá andrási bence. 
kovalik bálint megjegyezte, hogy miután korábban 
nem volt állványrendszer, ezért új típusként került a 

A	Woco	Ipartechnika	
Magyarország	Kft.	

tavaly	átadott	központi	
telephelyén	vonták	össze	

az	addig	szétaprózott	
termelési	és	logisztikai	

tevékenységet.	A	
jelentősen	átalakított	
logisztikai	munkához	
a	targoncákat	a	Toyota	

Anyagmozgatás	
Magyarország	Kft.	

szállította.

Tökéletes összhangban
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képbe a tolóoszlopos targonca a területen. extra lám-
pákkal és kamerarendszerrel pedig azért szerelték 
fel a gépeket, mert homogén, fekete palettákat kell 
mozgatni, amelyek láthatósága korlátozott. ezek a ké-
nyelmi funkciók pedig a mostani munkaerőhiányos vi-
lágban munkaerő-megtartó képességet jelentenek. 
végül a két cég által megkötött szerződés értelmé-
ben összesen 18 targoncát szállított a toyota anyag-
mozgatás Magyarország kft., amely a jelenlegi teljes 
flotta 95%-át jelenti. ezek közül 17 gép a toyota saját 
fejlesztésű lítiumionos, gyorsan tölthető, rugalmas és 
kezelőbarát energiacsomaggal felszerelt, egy pedig 
gázüzemű. kovalik bálint kiemelte: a gépek gazdasá-
gos használatához teljesen új töltési helyeket kellett 
kialakítani, jellemzően a felhasználási terület közelé-
ben, hogy a rövid munkaszünetek idején is tölthessék 
az akkumulátorokat. 
a most beszerzett gépekkel együtt flottamenedzs-
ment rendszert is telepítettek a gyártási és logisztikai 
központba, amit korábban nem alkalmaztak. ez azon-
ban több, mint egyszerű flottamenedzsment, hiszen 
komplex, SMart telemetriai rendszerről van szó, azaz 
valósidejű adatokat lát a felhasználó. Minden egyes 
gép adatkommunikációval közvetlen kapcsolatban 
van a központi rendszerrel. a kapcsolat kétirányú, te-
hát személyre szabottan távolról is be lehet állítani az 
adott gépre vonatkozó jogosultságot, vagy akár erre 
támaszkodva lehet ütemezni a karbantartásokat és 
esetleg szükségessé váló egyéb beavatkozásokat is. 
a homlokvillás gépek közül 4 elektromos meghajtású 
traigo48 típus 1,6-1,8 tonna teherbírással, egy pedig 
gázüzemű toyota tonero targonca. ezek mindegyike 
súlykijelzővel és villavízszintező automatikával segíti 
a munkavégzést, villaoldalmozgatóval és villapozicio-
nálóval szerelt, mivel a paletták mérete, fogási pozíci-
ója különböző. a kültéren üzemelő gépek mindegyi-
ke fűtött, nagy üvegfelületű fémkabinnal ellátott. az 
alapfelszereltségben telepített toyota SaS rendszer 
növeli a targonca termelékenységét, és fokozza az 
anyagmozgatás közbeni anyag-, munka- és személy-
biztonságot.
a magaspolcos raktárban használt, 9,5-11 méte-
res emelési magassággal rendelkező 5 tolóoszlopos 
reflex (rre140H) gép – csakúgy mint a homlokvillás 
targonca – előre és hátramenetben is blue Led jelző-
fénnyel ellátott, hogy megnövelje a biztonságot a 
nagy forgalmú üzemben. a reflex tolóoszlopos gé-
pek olyan felszereltséggel rendelkeznek, amely je-
lentősen segíti a munkafolyamatokat az egésznapos 
kihasználtság mellett. így a vezetőülések magasított 
háttámlával és fejtámlával ellátottak, a deréktámasz 
pedig szabadon állítható. a targoncakezelők eltérő 
testmagasságának ellensúlyozását elektromosan ál-
lítható pedálrendszer biztosítja. a gépbe épített ka-
merarendszerhez kapcsolt belső monitoron keresztül 

a kezelő nemcsak a villazsebet látja, hanem a paletta 
környezetét is. a villavízszintező és az oldalmozgató 
középre állítása egyetlen gombnyomással biztosított, 
a magasság- és súlykijelző pedig szemmagasságban 
került elhelyezésre. 
– Platformos palettamozgató gépből nyolcat szállítot-
tunk: 1 darab Levio (LPe200) típusú targoncát, 7 darab 
Staxio (SPe) platformos magasemelő gépet, amelyből 
5 dupla palettakezelő. a gépek mindegyike szervo-
kormányos és állítható magasságú vezetőkonzollal 
rendelkezik, hiszen a 3 műszakos rendben nagyon el-
térő a dolgozók testalkata, magassága. ez kiemelten 
fontos, hiszen az általános ergonómia mellett mind 
kényelmi, mind biztonsági hatásai vannak. Mind-
egyik gép extra erősített, rugózott platformmal sze-
relt, amely a tartós használatot biztosítja. az SPe140L 
dupla palettát hord el a gyártósorról 2 magasban, az 
SPe160 gépek pedig 4,8 méteres emelési magasság-
gal dolgoznak és jellemzően a szerszámcserénél na-
gyobb súlyok tárolását oldják meg vele a magasrak-
tárban – mondta kovalik bálint. 
– a gépeket 60 hónapos bérleti konstrukció kere-
tében szereztük be, melynek részeként a toyota 
anyagmozgatás Magyarország kft. full service main-
tenance szolgáltatást nyújt számunkra. kedvezőek 
a tapasztalatok az új targoncaflotta munkába állá-
sát követően, hiszen a gépekkel dolgozók munká-
ját jelentősen megkönnyítik. a dolgozók a kezdeti 
idegenkedést követően megszerették a gépeket, a 
lítiumion-technológiával kiváltottuk a csereakkumu-
látorral kapcsolatos műszakonkénti feladatokat, ami 
jelentősen egyszerűsíti munkájukat, növeli teljesít-
ményüket. a double stecker gépeknél például hú-
zódoztak, hogy állva kell dolgozni, de annyi előnyt 
nyújt a korábbi géptípushoz képest, hogy ma már 
talán ez a legkedveltebb géptípus. gyorsan és köny-
nyen, kisebb íven fordul, mint a korábbi gépek, így 
kevesebb a baleset. ergonómiailag is jól kialakítot-
tak, könnyen átlátható a kezelőfelület, deréktámasz 
könnyíti a munkát, egyszóval jó megoldást jelente-
nek számunkra az átszervezett logisztikai folyama-
tainkban – foglalja össze az eddigi tapasztalatokat 
andrási bence.  Hajdú Péter

A Woco Ipartechnika Magyarország Kft. telephelyén 
átadják a 18 Toyota targoncából álló,  
új anyagmozgatógép-flottát
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AutomAtA önvezető komissiózó tArgoncA – eks 215A

www.jungheinrich.hu

Automata önvezető targoncák
az automata raktár központi részét az önvezető szállítójármű-
vek (agv) alkotják – intelligens szoftverek vezérlésével. a szé-
riagyártású alapgépek speciális komponensekkel automatizál-

hatók, melyek egyszerűen illeszthetők a különböző 
raktári rendszerekbe.

Vezető nélküli és mégis biztonságos
Átfogó biztonsági érzékelők védik a dolgo-
zókat, a rakományt és a gépeket. a vezető 
nélküli szállítórendszerek (agv) csak a nekik 
előre megadott úton haladnak. ennek ellené-
re előfordulhatnak olyan helyzetek, amikor a 
dolgozók figyelmetlenül átkelnek az úton. eb-
ben az esetben az átfogó, Ce-tanúsítvánnyal 
minősített biztonsági rendszer gondoskodik 

az azonnali lefékezésről. Személyvédelmi ér-
zékelők szkennelik az útvonalat. amennyi-

ben egy személy lép a figyelmeztető 
zónába, a targonca azonnal lassítja 
a sebességét. amennyiben a sze-

mély megáll, a targonca tovább fé-
kez nyugalmi helyzetig. ezzel párhuzamosan 

egy jelet ad a központnak, amely az eszköz blokkolását mutatja.
a haladási sebesség függvényében a biztonsági szkennelt te-
rületek mezőhossza növekszik. ez azt jelenti, hogy minél gyor-
sabbak az eszközök menet közben, annál elővigyázatosabban 
szkenneli a környezetet és ezáltal annál jobban növekszik a fi-
gyelmeztető- és védelmi zóna.
az önvezető targonca tárgyakat is érzékel, amelyek a targonca 
oldalán az úton találhatók. az oldalt felszerelt lézerszkennerek 
a tárgyakat észlelik. így kanyarmenet esetén is további biztosí-
tékként szolgálnak. az érzékelők a haladás során azonosítják a 
tárgyakat, amelyek a kanyarban a targoncakontúrt érinthetik. 
amint akadályt észlel az automata, megáll.
az automata önvezető rendszerek bevezetése általában nagyfokú 
előkészítést igényel és gyakran az üzemmenet akadályozásával kap-
csolódik össze. ennek elkerülése érdekében az önvezető targoncák 
a kiszállítás előtt különleges előkészítésen esnek át, valamint a hard-
verek és a szoftverek tekintetében mindenre kiterjedő ellenőrzésen 
mennek keresztül. így a kritikus fázisban a beállítás ideje, valamint a 
raktárban vagy a termelési környezetben esetlegesen bekövetkező 
állásidők minimálisra csökkenthetők. 

Automata önvezető komissiózó targonca – EKS 215a
a rugalmas és precíz önvezető targonca alapját a kipróbált, 
elektromos vertikális komissiózó targonca képezi, amely au-

tomatizálási és navigációs komponensekkel, valamint jövőbe-
mutató szoftverekkel kombinálva hatékonyan megkönnyíti a 
folyamatokat. 
a 48v váltóáramú technika hosszú alkalmazási időt biztosít. a 
lítiumion-technológiának köszönhetően nincs szükség akkumu-
látortöltésre. aktív energiamenedzsment, regeneratív fékezés, 
tÜv-tanúsítvánnyal rendelkező vezérlőrendszer Can-bus, va-
lamint további kiforrott biztonsági komponensek garantálnak 
maximális teljesítményt és biztonságot. 
nagyfokú rugalmasság az önhordó villáknak köszönhetően, ami-
vel az ekSa különleges rakományképző egységek és zárt rakodó-
lapok szállítására is alkalmas. az agv navigációja lézernavigáci-
óval a környezetében elhelyezett reflektorpanelek segítségével 
történik. az önvezető targonca folyamatosan pásztázza a raktári 
környezetet a haladás közbeni folyamatos biztonság érdekében. a 
szabványos személyvédelmi szkennerek hajtás- és teherirányban 
is pásztázzák az útvonalat a gép környezetében lévő akadályok 
felismerésére. amennyiben a közlekedési úton akadály található, 
az agv megbízhatóan megáll előtte. kanyarmenet esetén elővi-
gyázatossági szkennelést végez akadályok után. oldalérzékelők 
biztosítják a gép oldalsó részeit. az agv más kézi vezérlésű targon-
cákkal és manuális munkavégzés mellett is alkalmazható. köny-
nyen integrálható már meglévő gyártási folyamatokba.

Szkenner

A személyvédelmi szkenner 
pásztázza a targonca környezetét. 
A haladási sebesség függvényében 
a biztonsági területek mezőhossza 
megnő
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műszaki adatok:

Modell kapacitás (kg) terhelés súlypontja 
(mm)

teljes hosszúság 
(mm) teljes szélesség fordulási sugár  

(mm)

Haladási sebesség, 
teherrel/teher  
nélkül (km/h)

fHb25-f1 2500 500 3459 1190 1920 20/20

fHb25-f1L 2500 500 3600 1190 2064 20/20

fHb30-f1 3000 500 3487 1190 1920 20/20

fHb30-f1L 3000 500 3628 1190 2064 20/20

fHb35-f1 3500 500 3628 1190 2064 18/18

fHb négytámaszú ellensúlyos 80 v-os elektromos targonca 3,5 
tonna maximális kapacitással.
az fHb targoncacsalád tervezésekor a biztonság és a kezelhe-
tőség optimalizálása volt a cél. a 80 v-os targonca még nagy 
emelési magasságnál is rendkívül stabil marad. a duális moto-
rokkal hajtott, kompakt és költséghatékony gépet könnyű kor-
mányzás jellemzi.
Intelligens és hatékony kialakítása révén az fHb optimális bizton-
ságot és kezelhetőséget biztosít. a kezelő kényelmét szolgálja a 
speciális kormánykerék, a hatékony lamellás fékrendszer, a kezelői 
jelenlétet érzékelő rendszer és az előnyösen kialakított ellensúly. 
Innovatív kialakítása alacsony energiafogyasztást tesz lehetővé, 
ezzel biztosít kiváló teljesítményt mind a beltéri, mind a kültéri 
használat során. az eCo üzemmóddal hosszabb üzemidő, míg  a 

Pro üzemmóddal nagyobb teljesítmény érhető el. a külön ren-
delhető „feather touch” kormányzással akár 20% energiát is meg 
lehet takarítani. az így megnövelt üzemidő jelentősen javítja a 
termelékenységet.

További előnyös tulajdonságok
az intelligens „Curve Control” kanyarodás-szabályozás a kor-
mányzási szögtől függően automatikusan szabályozza a tar-
gonca sebességét. az egyedi kormányzást biztosító intelligens 
szoftver az ellenirányban forgó hajtókerekeket is vezérli. a veze-
tési testhelyzet igény szerint állítható és az extra széles fellépő 
garantálja a biztonságos beszállást. a targonca ideális választás 
a gyártás, élelmiszeripar, italgyártás, autóipar, fémipar, faipar és 
a megfelelő védelem miatt a vegyipar területén is.

FHB négytámAszú ellensúlyos elektromos tArgoncA

www.nagoya.hu

Energiahatékonyság felsőfokon
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GépviláG

Teherbírás: 1500 kg

Önsúly: 8700 kg

Emelési magasság: 5750–14 300 mm

Teljes hossz (villák nélkül)/szélesség: min. 3616/1520 mm

Villák külső szélessége: 560–793 mm

Fordulási kör sugara: 1698 mm

Munkafolyosó szélessége: min. 1610 mm

Forduló-folyosó szélessége: min. 3200 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 12/10 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromágneses

egyedi sajátosságok  Központi csuklós 
kormányzás a legkeskenyebb fordulásért. A 
nyomástartó hidroakkumulátor gyorsítja az 
emelést, csökkenti az energiafelhasználást. 
A 4 darab, eltolt tengelyű támasztókerék 
is a talajnyomás jobb elosztását, az 
egyenetlen talajon való zökkenőmentes 
közlekedést, és az oldalirányú stabilitást 
segíti. A segédoszlop a kabin aljához és 
tetejéhez csatlakozik, rendkívül határozott, 
lengésmentes rakatkezelést biztosítva. A 
zónázástól akár a félautomata üzemben 
a gépkezelő az érintőképernyős feladat-kijelző segítségével a 
legideálisabb útvonalon jusson el a betáplált rakatpozícióig.

BT vecToR vce150a

Toyota Anyagmozgatás Magyarország Kft. 
www.toyota-forklifts.hu

Teherbírás: 1600 kg

Önsúly: 7900 kg

Emelési magasság: 14 500 mm

Teljes hossz/szélesség: 4045/1450 mm

Villák külső szélessége: 880 mm

Fordulási sugár: 2502 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 12/12 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: regeneratív üzemi fék, rugóerőtárolós rögzítőfék

egyedi sajátosságok  Nagy teljesítményű, hatékony 
magasraktári felrakótargonca, amely kiválóan alkalmas 
teljes raklapok gazdaságos be- és kirakodásához, illetve 
az egyes árucikkek komissiózásához a szűkfolyosós 
raktárakban. Az intelligens könnyűszerkezetes és 
karbantartásmentes szinkron reluktancia motorok 
első osztályú menettulajdonságot és kiemelkedő 
hatékonyságot biztosítanak. A kezelő és a targonca 
a man-up elven működik, ahol a kezelőállás a 

villával együtt emelkedik és mindig ugyanabban 
a magasságban van. A szabadalmaztatott 
lengéscsillapítás, az RFID padlóvezérlés és az 
intelligens asszisztensrendszerek optimális 
menettulajdonságot és maximális biztonságot 
garantálnak. Munkavégzés ülő vagy álló 

helyzetben: a tágas kezelőhely az elektromosan állítható 
kezelőpanellel, nagy tárolófelülettel és a raktárfolyamatokhoz 
egyénileg beállítható különféle felszereltségi lehetőségekkel.

JungheInRIch ekX 516 magasRakTáRI komIssIózó TaRgonca

 Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Szűkfolyosós targoncák
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a Simple by otP megkérdezte felhasználóit, mivel 
töltik az extra időt és kiderült: az online lehetősé-
gek népszerűek, de sokan új recepteket próbálnak ki 
vagy félretett könyveiket olvassák. a játéknak azon-
ban, mint egyébként az életünkben, most is fontos 
szerepe van. Legnépszerűbbek közé az akció-és ka-
land-, valamint a logikai és stratégiai online játékok 
tartoznak: a megkérdezettek kétharmada naponta 
több órát tölt ezekkel.
böngészés, sorozatmaraton, videochat partik… Csak 
néhány online elfoglaltság, amelyekkel a jelenleg is 
tartó karantén alatt elüthetjük az időnket. a Simple 
alkalmazás felhasználóinak körében végzett kutatás 
szerint a megkérdezettek az online szabadidős te-
vékenységek mellett hagyományos elfoglaltságokat 
is választanak: legtöbben szabadidejükben filmeket 
vagy sorozatokat néznek (62%), híreket olvasnak az 
interneten (53%) vagy online böngésznek, vásárol-
nak (50%). Hasonló számban akadnak olyanok is, 
akik főzéssel-sütéssel dobják fel a hétköznapokat, 
valamint több mint harmaduk olvas könyveket, ma-
gazinokat is. 
a felmérés azt is mutatja, hogy a felszabadult órák-
ban a megújulásra is szakítunk időt: az új receptek 
mellett (34%) a kitöltők 46%-a kipróbált, vagy ki-
próbálna valamilyen online tevékenységet, legyen 
az edzés, tanfolyam, vagy éppen játék.
az online játékok akár a monoton otthoni valóság-

ból való kilépést is segítik, nem meglepő, hogy a 
megkérdezettek több mint negyede tölti ezzel az 
aktivitással a felszabadult óráit. kétharmaduk át-
lagosan minimum 3 órát játszik naponta, és közel 
50%-nak több ideje is jut rá a mostani bezártságban, 
mint korábban. a válaszadók kedvelik az egyéni küz-
delmeket, de 61%-uk néha vagy rendszeresen „mul-
tiplayer” versenyeken is részt vesz.
a játékok jellegét illetően a válaszadók 36%-ának 
esik a választása akciójátékra, és közel hasonló 
arányban kedvelik a logikai típusú játékokat is. eze-
ket követik a különböző szerepjátékok és stratégiai 
játékok, majd a szimulátoros és autó-motorsport já-
tékok.
a karantén idején az elektronikus sport (e-sport) 
még jobban felértékelődhet, hiszen a nagy sport-
események elmaradása a rajongókat rengeteg él-
ménytől fosztja meg. az e-sport rendezvények azon-
ban pótolni tudják ezeket, hiszen otthonról is lehet 
játszani és élőben követni, ahogy a hagyományos 
meccseket. egyre népszerűbb itthon is a professzio-
nális bajnokságok szervezése, a Simple applikáció 
felhasználói körében szintén van nyitottság a ha-
sonló bajnokságokra: 40%-ukat érdekelné egy ilyen 
esemény, illetve ezen társaság16%-a akár verseny-
zőként is részt venne rajta. 

Sokaknak	megváltoztak	a	mindennapjaik:	akár	napi	több	órájuk	is	
felszabadulhatott	azoknak,	akik	korábban	ingáztak	lakó-	és	a	munkahelyük	között.	

az online adatfelvételre 2020. áprilisában került sor. a kérdőívet 10 400 fő töltöt-
te ki a Simple applikáció felhasználói közül a Simple by otP hírlevelén keresztül. 

Új hobbik a négy fal között
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a kórháztervezés az építészet talán legszigorúbb 
technológiai követelményekkel terhelt ágazata. 
Meglepő módon egy XXI. századi kórház fő célja 
a minél kevesebb beteg minél rövidebb ideig va-
ló ellátása. ennek az az oka, hogy ideális esetben a 
fejlett alapellátás a jelenlegi betegszám 40-50%-át 
felveszi, tehermentesítve ezzel a kórházakat.

Követendő példák
dániában az elmúlt évtizedekben a reformoknak 
köszönhetően átlagosan 4 alá csökkent a kórház-
ban töltött napok száma és követendő építészeti 
példákat is ott találunk. Ilyen például az új aarhu-
si egyetemi kórház vagy a koppenhágához közeli 
Hvidovre kórház. ezek esetében az építészeti alko-
tótevékenység fókuszában a betegek állnak, akik 
számára a tervezők humánus környezetet terem-
tenek a stresszhelyzet ellensúlyozására. a modern 
kórház ma már nem feltétlenül specializált beteg-
osztályokra szerveződik, a kiságyszámú kórtermek 
folyamatos teltházzal gazdaságosan működtethe-
tőek, és az otthoni ápolás is egyre inkább előtérbe 
kerül.

Konténerkórháztól az átriumosig
napjaink új, gyorsépítési kísérlete a konténerek-
ből összeállított kórház, melynek természetesen 
ugyancsak megvoltak történelmi előképei (pl. a 
dzsungelkórházak). az átriumos kórház, mint a Sze-
gedi tudományegyetem Szent-györgyi albert klini-
kai tömbje, vagy a budapesti Uzsoki utcai kórház iz-
galmas átriumfüzére szállodaszerű érkeztetésével, 
légterével, és a szennyes-tiszta forgalmak konzek-
vens szétválasztásával, tartós, igényes anyaghasz-
nálattal igyekeznek enyhíteni a beteg és a látogató 
hozzátartozók kórháztól való félelmét. 

Izolálhatóság és szakaszolhatóság
ahogy a jelenlegi járványügyi helyzetben és ettől füg-
getlenül is egyértelműen tapasztalható, hogy rend-
kívül fontos kórházépítészeti és üzemeltetési kérdés 
lett és lesz a jövőben az épületek szakaszolhatósága 
és izolálhatósága. fontossá válnak a mobil diagnosz-
tikai eszközök és különösen fontos a gyógyászati gáz-
ellátás, valamint a steril szellőzés, ami a rekonstrukciós 
beruházások fő kihívását jelenti. Csökkenteni kell a 
szállítási útvonalakat is, és lehetővé kell tenni a nagy 
terek rugalmas használatát a kÖZtI építészei szerint. 

Kényszerítő körülmények
a tervezők gyakran szembesülnek olyan nehezen ki-
vitelezhető feladatokkal, melyek során egy századfor-
dulós, műemléki védettségű épületben kell(ene) egy 
XXI. századi egészségügyi programot megvalósítani. 
az építésznek megoldást kell találnia olyan kihívásra 
is, amely a meglevő kórházépületek speciális elosztá-
sából adódik. a Soproni erzsébet oktató kórház-diag-
nosztikai központja esetében, a meglévő pavilonok-
ból földalatti, zárt kapcsolattal érhető el a központi 
elhelyezkedésű diagnosztikai épület. Hasonlóan ek-
latáns példa a győri Petz aladár Megyei oktatókórház 
új épülete, ami a meglévő struktúrához illeszkedik, és 
az építészek az új H alakú épületet - mint egy puzzle 
hiányzó darabját - a meglévő szerkezethez illesztették 
helyet adva így az addig hiányzó sürgősségi betegel-
látásnak is. de olyan különleges feladatok is adódnak, 
mint a Szegedi tudományegyetem, Szent-györgyi 
albert klinikai központ, Sürgősségi Centrum bővíté-
se keretében létrejövő mentőfelhajtó és helikopter-
leszálló-torony, ami a klinika folyamatos működése 
mellett valósult meg.

Jövő a jelenben
az automatizált rendszerek, robotok egyre fontosab-
bak, mert a betegek és a személyzet életét is meg-
könnyítik, valamint a kórházvezetésnek is hatalmas 
segítséget jelentő adatokat tudnak automatikusan 
generálni az üzemeltetés tényezőiről. az épített kör-
nyezet pszichés és szomatikus hatásai miatt előtérbe 
kerülnek a természetes anyagok, ám figyelembe kell 
venni ezek tisztíthatóságát is, különös tekintettel a 
multirezisztens baktériumokra. ez utóbbiak számíta-
nak ugyanis a jelen és a jövő egyik legnagyobb kihí-
vásának a kórházi ellátások terén, amely újra előtérbe 
helyezi a felületek sterilitását. várhatóan a technikai 
tudományok kitermelik majd azokat az építőanyago-
kat, amelyek képesek lesznek a kívánt esztétikai igé-
nyek kielégítése mellett biztosítani az elvárt sterilitási 
követelményeket. a jövő kórházai tehát elsőként vo-
nultatnak fel olyan építészeti megoldásokat és belső-
építészeti anyagokat, amelyek akár a mi konyhánkban 
vagy a fürdőszobánkban is megjelenhetnek majd.  

A	technológia	fejlődése	
számtalan	izgalmas	

kérdést	vet	fel,	ilyen	az	
okosotthon,	a	közösségi	

járműmegosztás,	a	
telekommunikáció,	

úgyhogy	adódik	a	kérdés,	
milyenek	lesznek	a	

jövő	kórházai?	Miután	
ezek	most	születnek	

meg	az	építészek	
számítógépein,	az	egyik	

legnevesebb,	patinás	
múlttal	és	az	egészségügyi	

fejlesztések	terén	is	
előremutató	szakmai	

referenciákkal	rendelkező	
Középülettervező	Zrt.	

(KÖZTI)	építészei	vázolták	
fel	a	jövőt.

A kórházak jövője, 
a jövő kórházai
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– a pánikvásárlás által erősen 
érintett területen működünk, 
így hirtelen és óriási többlet-
igény jelentkezett különösen 
a kis kiszerelésű, a fogyasztók 
direkt igényeit kiszolgálni hi-
vatott termékeink iránt. a 
kiskereskedelem rendelés-
állománya 3-4-szeres, de az 
internetes forgalom, ami ná-
lunk csak kis mértékben van 

jelen, tízszeres növekedést produkált március vé-
gén és a húsvéti hosszú hétvége előtt – nyilatkozta 
Csonka endre, az első Pesti Malom és Sütőipari Zrt. 
vezérigazgatója. Hozzátette: a kereslet növekedé-
sén túl is szerencsés helyzetben van az ágazat, hi-
szen szinte 100%-ban hazai alapanyagot dolgoznak 
fel, a csomagolóanyagok zöme is hazai forrásból be-
szerezhető, a cég értékesítése pedig 90%-ban bel-
földön történik. a nemzetközi ellátási láncok akado-
zása egyedül a távol-keletről érkező zsákbeszerzést 
veszélyeztette, de azt is sikerült a kollégáknak meg-
oldani. az első Pesti Malom és Sütőipari Zrt.-nél a 
késztermék készletezés békeidőben is alacsony 
szintű, most pedig „még melegen” kiszállították ter-
mékeiket a vevőknek. 
– a járványhelyzet kialakulásakor a termelés bizton-
ságát helyeztük minden egyéb elé, így az egyébként 
is szigorú higiéniai előírásokat és az üzemeinkbe tör-
ténő belépés szabályait tovább szigorítottuk. kollé-
gáink hozzáállása nagyban segítette a helyzetet: 
a megnövekedett feladatok mellett is felelősen és 

fegyelmezetten végezték és végzik munkájukat! a 
home office intézményét természetesen mi is alkal-
mazzuk ahol lehet, de a liszt zsákolása például nem 
kivitelezhető ebben a formában – tért ki a beveze-
tett intézkedésekre a vezérigazgató.
az ellátási lánc aktuális helyzetéről úgy nyilatkozott: 
extra igények már nem jellemzőek, sőt a közétkez-
tetés és a HoreCa-szektor leállása természetesen 
érdemben visszahat a sütőipari cég tevékenységére 
is, és várják a vevőik érdekében kilátásba helyezett 
kormányzati intézkedéseket. 
– azt, hogy az év végéig milyen döntéseket szük-
séges meghozni a válság utáni helyzet stabilizálása 
érdekében, nagymértékben befolyásolja a folyamat-
ban lévő kormányzati intézkedések végső formája. 
nem ismerjük még a gazdaságvédelmi program 
részleteit, így az elsősorban érintett ágazatok újra-
indulásának üteme nem megjósolható. ez közvetlen 
hatással van az élet normalizálódására, így a mi tevé-
kenységünkre is. a mindennapjaink másik közpon-
ti kérdése, hogy az egyre kritikusabbá váló aszályt 
mikor enyhíti végre az ezúttal igazán aranyat érő 
májusi eső? a járvány sok tekintetben megváltoz-
tatta az életünket! Hasznos elemei is vannak, ami-
ket meg kellene őriznünk a békeidő visszaálltával is. 
Szinte biztosra vehető, hogy a mesterséges intelli-
gencia támogatta egészségipar lesz az új autóipar! 
Mindenkinek komolyan kell vennie az elmúlt hó-
napok történéseit, de sajnos nem vagyok optimista 
a tekintetben, hogy mennyire és meddig fogjuk mi 
„földlakók”, komolyan venni a tanulságokat a veszély 
elmúltával – összegzett Csonka endre. SJ

Szerencsésebb helyzetben
A	karanténbevezetés	hallatára	nagyon	sok	fogyasztó	indokolatlan	készletezésbe	fogott,	és	hirtelen	
mindenki	sütni	kezdett	a	négy	fal	között.	A	malomipar	pedig	alig	győzte	kielégíteni	a	többletigényt.		
Csonka	Endrét,	az	Első	Pesti	Malom	és	Sütőipari	Zrt.	vezérigazgatóját	kérdeztük	a	„válságtrendről”.

Csonka Endre
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Miközben a gazdaság szinte teljesen leállt, a ko-
ronavírus miatt kialakult helyzet sebességváltásra 
késztette az online kereskedelmet. az új vásárlók 
megjelenése és a karácsonyi szezont idéző cso-
magszámok vajon meddig tartják lendületben az 
e-kereskedelmi piacot és hogyan reagáltak a hely-
zetre a kereskedők? – ezekkel a kérdésekkel fog-
lalkozik a gkI digital friss online kiskereskedelmi 
gyorsjelentése, amelyet május 7-én tettek közzé. 

Az online szektor növekedése
az online szektor gyors növekedését több termék-
kategória megnövekedett népszerűsége okozza. 
bizonyos kategóriák online kereslete kifejezetten 
a járvány-helyzet miatt lendült fel (élelmiszerek, 
tisztítószerek, vitaminok, gyógyszerek és egyéb 
fMCg termékek), míg más kategóriákban a digi-
tális oktatás, távmunka okozott megnövekedett 
keresletet (műszaki cikkek, laptopok, számítás-
technikai kiegészítők). ahogy teltek a hetek, sorra 
jelentek meg újabb és újabb igények: az otthon-
léthez kapcsolódó bútorok, kényelmes ruházat, 
lakásfelújításhoz, kertrendezéshez szükséges esz-
közök, valamint sportszerek forgalma nőtt meg. 
azonban ezekkel a beszerzésekkel párhuzamosan 
más – az otthonlét során nélkülözhető – kategóriák 
forgalma drasztikusan lecsökkent (például divat-
cikkek, szépségápolási termékek, fényképezésre, 
videózásra használható műszaki cikkek). az onli-
ne áruházakban március közepe óta tapasztalha-
tó többletforgalom jellemzően három különböző 
vásárlói magatartás eredménye:
1. Átterelődés: a megnövekedett kereslet nagy 
része a hagyományos üzletekből csatornázódott 
át – részben az élelmiszer-boltokból, másrészt a 
bezárt, vagy csökkentett munkarendben működő 
áruházakból. 
2. előrehozott költés: a forgalom másik része ter-
vezett, de előrehozott vásárlás: ide tartoznak a szó-
rakoztató elektronikai cikkek, azon belül is a net- 
flix, youtube és Hbo go-képes okos tv-k, melyek 

értékesítési „főszezonját” a végül elhalasztott foci 
eb és az olimpia jelentette volna. Illetve a normál 
esetben jellemzően csak a tavasz végén beindu-
ló otthon-kert-barkács termékek iránti kereslet is 
érezhetően emelkedésnek indult már márciusban.
3. extra költés: természetesen volt egy olyan része 
is a vásárlásoknak, amely valójában pluszt jelentett, 
mert ha nem jött volna a járványhelyzet, nem kel-
lett volna megvásárolni (ilyenek például az ottho-
ni munkához kötődő számítástechnikai eszközök, 
otthon is használható sportfelszerelések, sportesz-
közök, továbbá játékok, videojátékok és főzéshez, 
otthoni hajápoláshoz kapcsolódó eszközök).

Több új, kezdő online vásárló 
a gkI digital mérései szerint a járvány eredménye-
képp március közepe és április vége közötti másfél 
hónap során – csupán a termékrendelések tekin-
tetében – több mint 50 000 új vásárló jelent meg 
a magyar online kiskereskedelmi piacon, ezzel az 
aktív online vásárló, felnőtt lakosság száma már 
eléri a 3,35 millió főt. a bővülés mértékét érzékel-
teti, hogy 2019-ben 8 hónap alatt nőtt organikusan 
ilyen mértékben az új belépők száma, mint most a 
járvány hatására alig másfél hónap alatt.

Piacbővülés az első negyedévben
bár a koronavírus csak március második felében 
tört be a magyar lakosság hétköznapjaiba, az on-
line kiskereskedelem első negyedéves eredmé-
nyeire így is hatással volt: az e-kereskedők három 
hónap alatt mintegy 9,9 millió belföldi rendelést 
teljesítettek, bruttó 149,6 milliárd forint értékben. 
a piac egészére nézve ez rendelési számban 15,9%, 
míg értékben 21,4%-os bővülést jelent 2019 első 
három hónapjához viszonyítva. a magyar onli-
ne piac szerencsésnek mondható: több európai 
országgal ellentétben, a magyar kormány nem 
függesztette fel az online kiskereskedelmet, így a 
szektor bővülése a második negyedévben még lát-
ványosabb lehet. a gkI digital várakozásai szerint 

A koronavírus nyertese?! 
2020.	március	közepén	a	koronavírus	egyik	napról	a	másikra	átrajzolta	Európa	és	Magyarország	

hétköznapjait.	Az	emberek	nagy	részét	teljesen	felkészületlenül	érte,	amikor	a	járvány	hazai	
megjelenésével	szinte	egyidejűleg	a	kormány	meghirdette	a	#maradjotthon	kampányt,	ezért	mindenki	
elkezdte	a	legszükségesebb	élelmiszerek,	tisztítószerek,	távmunkához	és	otthon	tanuláshoz	szükséges	

eszközök	pánikszerű	beszerzését.	
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ez akár rekord közeli, 34-35%-os bővülést is jelent-
het az áprilisi–júniusi időszakban.
Számolva az év második felére várt vásárló-
erő-csökkenéssel és gazdasági recesszióval (mely 
során az év végéig akár 3-7% körül is csökkenhet a 
hazai gdP), az éves online forgalom tekintetében 
drasztikus változások helyett valószínűleg inkább 
csak átrendeződések lesznek. azonban az első két 
negyedév megnövekedett online vásárlói bázisa 
és rendelésszáma összességében segíthet abban, 
hogy az online kereskedelem az év második felé-
ben is tartani tudja a növekedés gyorsuló dinami-
káját. így a piac – a mostani kilátások alapján, a 
2019-es 16%-os bővülést követően – éves szinten 
mintegy 25%-kal növekedhet.

Karácsonyt idéző csomagforgalom a 
logisztikai cégeknél
a koronavírus hatásaként a logisztikában átrende-
ződés figyelhető meg. Míg például az egyesült Ál-
lamokban egyértelműen a „click and collect” a leg-
kedveltebb és „legbiztonságosabbnak” kikiáltott 
megoldás, Magyarországon a házhoz szállítás és 
a csomagautomata az a két átvételi mód, amely a 
vírus időszakában növekedni tudott. az átadópon-
tok szerepe ezzel együtt jelentősen csökkent. Sok 
személyes átvételi pont és külső csomagpontként 

www.SCMONITOR.Hu

A fő OldAl keresés...

is szolgáló üzlet zárt be, illetve vesztett vásárlóbá-
zist a home office miatt, ezzel jelentős hatást gya-
korolva az online rendelések kézbesítési módjára. 
Míg 2019-ben a belföldi rendelések mintegy 43%-a 
valamilyen személyes átvételi mód révén került a vá-
sárlóhoz (pl.: csomagpont vagy bolti átvétel), addig 
2020 tavaszán a csomagponti, személyes átvételre 
eső forgalom döntő részben átterelődött a házhoz 
szállítási szolgáltatást nyújtó logisztikai cégekhez. 
ennek köszönhetően, a futárszolgálatok egész ápri-
lisban karácsonyi (novemberi, decemberi) vagy akár 
azt meghaladó csomagszámokkal dolgoztak. 
a házhoz szállítás esetében minden logisztikai cég 
gyorsan (már március második felében) megoldot-
ta az érintkezésmentes átadást, az aláírás kikerülé-
sére különböző módszereket dolgoztak ki. Segíti 
a futárszolgálatok helyzetét, hogy immár – sok év 
után – végre nem probléma a megfelelő minőségű 
és mennyiségű munkaerő felvétele és a kézbesítést 
több olyan külső körülmény is könnyíti, ami egy 
hagyományos év végi csúcsra egyáltalán nem jel-
lemző: a városokban a forgalom jelentősen vissza-
esett, könnyebben, gyorsabban lehet közlekedni 
és parkolni. ráadásul a címzettek jellemzően ott-
hon tartózkodnak, és a csomagok nagyobb részét 
fizetik ki a vásárlók előre, online, így a futárok napi 
munkája egyszerűbbé, gyorsabbá vált. 
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JElENTKEZÉS: 
ANGOl és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Műanyagüzemi részlegvezető  

felAdAtoK:

•  Termelési tervhez tartozó gyártási megbízások teljesítése, minő-

ségi és mennyiségi követelmények betartása mellett. 

•  A termelési folyamatok irányítása, felügyelete, koordinálása, 

ellenőrzése és folyamatos optimalizálása.

•  Minőségi eltéréseknél illetve magas selejtarány esetén a hiba ok 

megállapítása azonnali és javító intézkedések bevezetése, ered-

ményesség igazolása.

•  Termelés során felmerülő akadályok, problémák elhárítása, 

együttműködve a javításért felelős társrészlegekkel.

•  A beosztott munkatársak szakmai felügyelete, munkájuk koordi-

nálása, folyamatos oktatásuk megszervezése, az üzemi folyama-

tok operatív irányítása.

•  A költséghely felkészítése a minőségügyi, munkavédelmi és 

környezetvédelmi auditokra.

•  Aktív részvétel a gyártásbővítésben, termék áttelepítésekben, gé-

pek és perifériák bővítésében, együttműködve az anyavállalattal.

elvárásoK:

•  Felsőfokú műszaki végzettség (műanyagipari mérnöki, gé-

pészmérnöki végzettség előny),

•  műAnyAg fröccsöntésben szerzett 3- 5 év tapasztalat,

•  Termelésben, fizikai állomány vezetésében 1-2 éves vezetői 

tapasztalat (termelésvezető, részlegvezető, üzemvezető),

•  Tárgyalási szintű német nyelvtudás (esetleg angol),

•  Határozott, proaktív, lendületes személyiség.

munKAvégzés helye: budapest

Junior karbantartó mérnök 

felAdAtoK:

•  Nehézipari környezetben (gyorsprések, nyomásos alumínium ön-

tőgépek, horonykivágó gépek, álló és forgórész hegesztőgépek) 

karbantartó mérnöki feladatok ellátása;

•  Tervezett karbantartások során a feltárt hibák feldolgozása és 

javításának előkészítése;

•  Alkatrészrajzok készítése, kezelése, rendelése;

•  Karbantartási utasítások megírása, felülvizsgálata;

•  Technológiai folyamatok szükség szerinti korszerűsítése;

•  Felmerülő üzemzavarok elhárításában aktív részvétel, karbantar-

tó munkatársak szakmai támogatása, hibák analizálása mérnöki 

szemmel;

•  Új gyártóberendezések telepítésének műszaki támogatása (gépi 

dokumentáció, tartalék alkatrészek);

•  Állásidő elemzések, javító/problémamegoldó intézkedések ki-

dolgozása;

•  Karbantartó program kezelése, adatbázis bővítése, adminisztratív 

feladatok.

elvárásoK:

•  Főiskolai v. egyetemi gépészmérnök vagy karbantartó mér-

nök diploma;

•  1-3 év gyártásban szerzett releváns tapasztalat (pályAKez-

dő gépészmérnöKöK jelentkezését is várjuk);

•  MS Office eszközök ismerete;

•  Társalgási, angol (elsősorban), vagy német nyelvtudás.

munKAvégzés helye: esztergom
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JElENTKEZÉS: 
ANGOl és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Villamosmérnök/Electrical design engineer (R&d)

felAdAtoK:

•  A termékcsoport termékeinek fejlesztése, tervezése;

•  Termékek fejlesztése a próbagyártásoktól az előkészítésig;

•  Az előírt elvárások, szabványok ismerete és betartatása;

•  A termékek folyamatos gondozása, optimalizálása, újítási javas-

latok tétele;

•  Sorozatgyártáshoz szükséges próbák készítése;

•  Az értékesítési tenderek műszaki támogatása, előkészítése a mű-

szaki minősítésre, villamos számítások elvégzése;

•  Költséganalízis és modellezés;

•  Kapcsolattartás és együttműködés az anyavállalati kollégákkal, 

valamint a vállalaton belüli társterületekkel.

elvárásoK:

•  Felsőfokú műszaki diploma (villamosmérnök);

•  Hasonló területen szerzett néhány éves releváns tapasztalat 

(villamosmérnök, termékfejlesztés);

•  R&D szakmai tapasztalatok;

•  Aktív Angol nyelvtudás;

•  Kiváló kommunikációs képesség;

•  Jó szervezőkészség, projekt tapasztalatok

munKAvégzés helye: budapest, XI. kerület

CNC mérnök/CNC engineer

felAdAtoK:

•  Gyártási folyamatok kidolgozása és optimalizálása, beleértve a 

folyamatbiztos előállítást és a megkívánt vizsgálati technológiát; 

•  Gyártási idők és kapacitások, beruházási igény és szükséges 

gyártóterület meghatározása, tervezése;

•  Gyártó berendezések és a gyártáshoz szükséges eszközök beszer-

zésének előkészítése, gyárthatóság vizsgálata, készülék koncep-

ciók készítése;

•  Gyártó berendezések felállításának, üzembe helyezésének és át-

adásának a koordinációja;

•  Gyártási dokumentációk elkészítése (műveletterv, munkautasítás, 

szerszámozási terv)

•  A mintagyártások, szerszámtesztek és optimalizálások teljes fele-

lősséggel történő szakmai ellenőrzése és irányítása;

•  Változások kezelése és irányítása termék- és folyamatváltozások 

esetén.

elvárásoK:

•  Gépészmérnöki végzettség;

•  CNC megmunkálás területen szerzett 3-5 év mérnöki munkakör-

ben szerzett szakmai tapasztalat (programozási ismeretek);

•  Készüléktervezésben és gyártásban szerzett tapasztalat 

előnyt jelent;

•  Fanuc, Okuma és Siemens vezérlők ismerete előny;

•  Aktív angol vagy német nyelvtudás;

munKAvégzés helye: veszprém
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a Supply Chain Monitor magazin bármilyen 
írott, grafikai és képanyagának, vagy
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www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
tájékoztatást kérhetnek személyes adataik 
kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a Sycamore Média kft. 
elérhetőségein.



Mozgásban a hatékonyság. 
Automatizáció  
a legmagasabb szinten.

Csúcsteljesítmény, napi 24 órás rendelkezésre állás,  
optimális helykihasználás. Automata magasraktári targoncáink 
maximális teljesítményt nyújtanak a szűkfolyosós raktárakban. 
További információ: www.jungheinrich.hu

Csúcs- 
teljesítmény

Hatékonyság

Megbízhatóság


